# 5 ПЛАНЕТАРНАЯ ИЕРАРХИЯ

#### 5.1 Введение

<sup>1</sup>Человечество состоит из индивидов (монад), которые приобрели каузальную оболочку (47) и тем самым перешли из животного царства в человеческое царство (из третьего в четвертое природное царство).

<sup>2</sup>Иерархия нашей планеты состоит из индивидов, которые, приобрели эссенциальную оболочку (46) и тем самым перешли из четвертого в пятое природное царство.

<sup>3</sup>В планетарной иерархии есть четыре степени: индивиды, обладающие оболочками и полным сознанием в мирах 46, 45, 44 и 43. Те, кто находится в мирах 46 и 45, принадлежат к пятому природному царству, а те, кто находится в мирах 44 и 43, – к шестому природному царству, или первому (или наинизшему) божественному царству. У индивидов пятого природного царства монада центрирована во второй триаде; у индивидов шестого природного царства монада центрирована в третьей триаде. Пятое природное царство состоит из каузальных я, эссенциальных я (46-я) и суперэссенциальных я (45-я). Шестое природное царство состоит из 44 и 43-я.

<sup>4</sup>Иерархия обитает в мирах 43–46, из которых мир 46 является частью нашей планетной системы, а миры 43–45 – частью всей Солнечной системы. Однако те, кто работает над планетарной эволюцией, имеют прочную опору в физическом мире планеты (49:1). Это относится как к планетарной иерархии, так и к планетарному правительству.

<sup>5</sup>Планетарное правительство состоит из индивидов, принадлежащих ко второму (36–42) и третьему (29–35) космическим царствам и способных при необходимости советоваться с представителями четвертого (22–28). Все эти царства развиваются. Все они стремятся постепенно активизировать сознание в следующем, более высоком атомном виде. В каждом высшем виде сознания их способность возрастает в фантастических масштабах. Планетарный правитель нуждается в целой планете, чтобы получить выход для своей способности (полного суверенитета в 21 измерении) целесообразным образом. Степень сложности проблем, которые им приходится решать в этом стремлении, возрастает в каждом высшем атомном мире. Более того, они должны выполнять различные функции, касающиеся трех аспектов реальности низших миров и царств, особенно в отношении эволюции и ее условий. Все это делается в соответствии с Законом (совокупностью всех законов природы и законов жизни в различных мирах).

<sup>6</sup>Этот процесс можно описать по-разному, в зависимости от того, какой из трех аспектов существования (аспект материи, аспект движения или аспект сознания) мы выбираем в качестве отправной точки. Для тех, кто имеет научную ориентацию, аспект материи является наиболее естественным и, кроме того, наиболее легким для постижения каждым. Люди, особенно западные, настолько невежественны относительно аспектов движения и сознания, а также их выражений в мирах человека, что любое упоминание о высших видах сознания высших материальных миров будет просто неправильно понято. Мы должны довольствоваться тем фактом, что начиная с мира 46 (эссенциального мира) экспансия сознания индивида подразумевает субъективное и объективное всеведение в этом мире и во всех низших мирах, с общим участием в сознании всех существ и возможностью полного знания прошлого этих миров. Попытки человека понять это всегда вырождались в спекуляции воображения. То, что лежит за пределами возможного человеческого опыта, остается непостижимым, хотя и предоставляет эмоциональному мышлению возможности экстатических излишеств, столь лелеемых мистиками и йогами.

<sup>7</sup>Эссенциальная энергия (46) проявляется отчасти как стремление к единству («любовь»), отчасти как мудрость. Любовь – это то, что объединяет планетарную иерархию с человечеством. Мудрость объединяет иерархию с планетарным правительством. Это

объясняет, почему «любовь – это путь к богу».

<sup>8</sup>Планетарная иерархия получает указания от планетарного правительства, которое подчиняется солнечносистемному правительству, которое, в свою очередь, принадлежит к последовательно высшим божественным царствам космической организации.

<sup>9</sup>Иерархия разделена на семь отделов, и индивиды в относящихся сюда мирах принадлежат к одному из этих семи. Каждый отдел работает над своим особым видом движения и сознания.

 $^{10}$ Потоки материи—энергии—сознания из отделов 1, 4 и 5 являются наиболее важными для ментального развития человека на его нынешней стадии развития; 2 и 6 — для его эмоциональной жизни; и 3 и 7 — для его физической жизни.

<sup>11</sup>Во всех высших природных царствах каждый индивид является резко выраженным своеобразием. Единство определяется закономерностью, что является необходимым условием для абсолютно не имеющей внутренних трений гармонии. Без знания Закона и способности точного применения Закона космос выродился бы в хаос.

<sup>12</sup>Все члены планетарной иерархии являются слугами жизни в той планете, к которой они принадлежат. Их задача — наблюдать развитие сознания индивидов, переселение монад из царства в царство, давать людям все знание, требуемое им для развития на своем уровне. Возможно, это звучит легко для тех, кто понятия не имеет о том, сколько факторов они должны учитывать при этом. Невеждам в жизни нет смысла обращаться с жалобами или притязаниями. Когда индивид сделал свою долю, что он редко делал, тогда он также может с уверенностью рассчитывать на получение своей доли. Ни один человек не может предложить лучшего порядка жизни. Космическая организация работает с неизменной точностью согласно всем законам природы и законам жизни в существовании.

<sup>13</sup>Почти все члены планетарной иерархии воплощены в человеческих организмах. Человечество не знает об этом. Они не появляются, ибо тем самым они бы поставили свою жизненную задачу под угрозу. Человечество слишком примитивно для такого знания. Когда влиятельное меньшинство будет достаточно развито, чтобы понять их миссию и осознать их незаменимую важность для развития человеческого сознания, для продолжения цивилизации и культуры, и достаточно многочисленно, чтобы сдержать невежество, варварство и остальную примитивность, тогда они смогут вновь появиться, как в Атлантиде.

<sup>14</sup>Уже в Атлантиде планетарная иерархия пыталась помочь людям приобрести привлекательное эмоциональное сознание. И все же – спустя пятьдесят тысяч лет – человечество не продвинулось дальше. Таким образом, развитие сознания, безусловно, является медленным делом.

<sup>15</sup>В настоящее время планетарная иерархия готовится к своему новому появлению. Поэтому она призывает всех своих учеников распространять знание о ее существовании. Это знание имеет огромное значение, ибо оно направляет стремление человечества к помощнику в его нужде к конкретной цели и фактору, существующему в реальности.

<sup>16</sup>Далее приводятся некоторые краткие сведения о планетарной иерархии, ее организации, ее задаче дать людям знание о реальности и жизни (единственный шанс, который у них есть, чтобы получить реальное знание) и помочь людям самим активизировать различные виды сверхсознания.

# 5.2 Все развивается

<sup>1</sup>Жизнь – это превращение, все новые виды опыта в новых жизненных отношениях. Застой и кристаллизация препятствуют развитию сознания. Изменение дает возможность освобождения от вещей более низких уровней.

<sup>2</sup>Все развиваются, и все в высших царствах тоже. Планетарная иерархия сегодня знает

больше, чем она знала зодиакальную эпоху назад. Она сама приобрела более обширные знания о мирах 43—46. Она также узнала еще больше о человеческой эволюции, о возможностях человечества все больше неправильо понимать.

<sup>3</sup>Также в планетарной иерархии есть две категории: исследователи, которые углубляют знание своих миров, и учителя, которые передают ученикам все больше того знания, которое они способны получить, те ученики, которые хотят понять все больше, также для того, чтобы сами быть все более компетентными учителями. То, что находят исследователи, конечно же, приносит пользу всем остальным.

<sup>4</sup>Должно быть ясно, что никто не рождается учителем. Недостаточно, чтобы учитель сам постиг и понял свой предмет. Это особая способность помогать другим понимать, учить так, что «даже идиот может понять это». Приобретение этой способности требует многих воплощений. У большинства людей есть опыт общения с учителями, которым не хватало этой способности, и с другими, которые могли представить вещи в перспективе, показать, как они были частями большего целого, поместить предмет в живую реальность, сделать его таким же захватывающим, как детективный роман.

<sup>5</sup>Всеведение определенного мира и всеведение в том же мире каждый должен приобрести сам или, если оно было сообщено другими, проверить сам. Астрологи-члены иерархии устанавливают вибрации, приходящие от зодиака, планет и даже других солнечных систем. Одной из задач планетарной иерархии является использование этих энергий для эволюции низших царств (со всем, что подразумевает слово «эволюция»).

<sup>6</sup>Те члены планетарной иерархии, которые приобрели 42-сознание, имеют на выбор семь альтернатив дальнейшего развития сознания, соответствующих семи космическим отделам.

<sup>7</sup>Наша Солнечная система образует космический шар в сочетании с шестью другими солнечными системами. Выбор 42-я отдела определяет, какой из этих семи он выберет. Если он предпочитает оставаться в своей солнечной системе, то он автоматически переходит в планетарное правительство или как «неофит» в солнечносистемное правительство.

<sup>8</sup>Три высших космических царства (атомные миры 1–7, 8–14, 15–21) можно смело исключить из всех изложений, поскольку даже планетарная иерархия не знает о них больше, чем о том, что они существуют и являются основаниями и причинами космического проявления. Индивиды, достигшие этих царств, не имеют контакта с теми, кто находится в мирах Солнечной системы (43–49). Они не выполняют функций в четырех низших космических царствах (22–28, 29–35, 36–42, 43–49).

### 5.3 Семь параллельных эволюций и иерархий

<sup>1</sup>Есть еще два основных вида иерархий: иерархия для аспекта материи и иерархия для аспекта движения. В их распоряжении находятся миллиарды эволюционных существ, находящихся на различных стадиях развития на различных параллельных путях эволюции. Только мятежное человечество отказывается в ущерб себе участвовать в работе эволюции и превратило жизнь в физическом мире в сущий ад.

<sup>2</sup>Эволюция монад (первоатомов) происходит в семи параллельных потоках эволюции, один из которых проходит через человеческое царство. Поскольку каждый поток эволюции имеет свою собственную наблюдающую иерархию, существует семь планетарных иерархий, если включить в число иерархий те монады, которые стали 46-я, приобрели 46-сознание, вошли в пятое природное царство. Информация доступна только о двух из этих семи путей эволюции: человеческой эволюции и эволюции дэв. Планетарная иерархия, упомянутая в эзотерике, наблюдает за человеческим потоком эволюции, развитием сознания в четырех низших природных царствах.

<sup>3</sup>Все семь упомянутых иерархий подчинены планетарному правительству, которое,

таким образом, является общим для всех в планете. Иерархии – это исполнители, которые работают в соответствии с указаниями, данными им планетарным правительством.

<sup>4</sup>Сфера деятельности планетарной иерархии находится в аспекте сознания, касающемся развития сознания в человеческих индивидах, нациях, расах, а также в низших природных царствах. Те задачи, которые подпадают под закон жатвы, возлагаются на иерархию дэв (эволюцию дэв в нашей планетной системе, включающую около 200 миллиардов индивидов по сравнению с 60 миллиардами человечества). Ее задачи относятся к аспектам материи и движения. Человечеству невозможно связаться с ней.

 $^{5}$ Планетарная иерархия называется так в отличие от тех «иерархий», которые человечество иногда считает нужным изобрести.

<sup>6</sup>Аугоэйд и Протогон принадлежат к эволюции дэв, но сотрудничают с планетарной иерархией.

<sup>7</sup>«Нирманакайя» – это общий термин для **серии** все высших существ (наинизшими из которых являются эссенциальные я, 46-я), чья функция состоит в том, чтобы уменьшить по измерению космические энергии в солнечносистемные и планетарные. Они служат (если использовать технические термины) «трансформаторами» и «аккумуляторами». Они не заботятся ни об индивидах, ни о развитии их сознания. Конечно, непоправимая человеческая самонадеянность и вера в собственную рассудительность (вера в то, что причуды и фантазии согласуются с реальностью) породили множество ненадежных утверждений о них, как и обо всем остальном.

# 5.4 Совершенная организация

<sup>1</sup>Планетарная иерархия — это совершенная организация. Под этим подразумевается, что каждый знает свое место без «назначений». В иерархии нет приказов, потому что они не нужны. Общий план обсуждается на конференциях (на которых все высказывают свои точки зрения), пока всем не станет ясно, что они должны делать. Те принципы, которые автоматически следуют из законов жизни, самоочевидны. Если возникают вопросы, требующие высшего рода понимания, ответы получаются немедленно. Другое требуемое знание может быть получено из подсознания высших я без необходимости занимать их внимание. Общее знание в каждом мире существует в его шаровой памяти. 45-я может мгновенно узнать все, чего оно не знает обо всем в мирах 45–49. Мир 45 – это наинизший мир, общий для всех планет Солнечной системы.

<sup>2</sup>Планетарная иерархия разделена на семь отделов в пятом природном царстве и на три отдела в шестом царстве. Однако это касается только тех, кто выполняет особые функции в связи с деятельностью организации. На самом деле, во всех мирах иерархии есть представители всех семи отделов.

<sup>3</sup>Лучшей аналогией организации планетарной иерархии являются семь центральных ведомств государственной службы с подразделениями («канцеляриями»), состоящими из чиновников различных степеней.

<sup>4</sup>Эти семь ведомств в некоторых отношениях работают самостоятельно ради эволюции (как биологической, так и эволюции сознания), но в других отношениях подчинены планетарному правительству, которое контролирует их всех и время от времени дает требуемые указания, которые должны быть детально выработаны в ведомствах.

<sup>5</sup>То же самое относится и к космической организации с ее шестью все более высокими видами правления. Весь наш космос – это издавна совершенная организация.

<sup>6</sup>Второй отдел планетарной иерархии обычно называют отделом образования. Под этим подразумеваются не вопросы, относящиеся к школе или университету, а скорее ко всем попыткам иерархии передать человечеству идеи реальности (платоновские идеи), предоставить ему эзотерическое знание.

<sup>7</sup>Идет полная реорганизация планетарной иерархии. Отныне 45-я не смогут, как до сих

пор, принимать начинающих. Предвидится крупномасштабное воплощение на Западе индивидов на стадиях гуманности, идеальности и эссенциальности. Задача этих древних учеников состоит в том, чтобы быть учителями стремящихся, число которых будет увеличиваться по мере того, как эзотерика будет привлекать больше внимания и более внимательно изучаться. Таким образом, вместо древних орденов знания получается эзотерический «университет». В этой связи следует отметить, что индийские школы йоги, возглавляемые йогами различных видов, не исходили из эзотерических орденов знания, и поэтому их философия йоги никогда не была согласна с системами знания, преподаваемыми в орденах планетарной иерархии, учрежденных эссенциальными я.

#### 5.5 Сознание планетарной иерархии

<sup>1</sup>Планетарная иерархия всеведуща в Солнечной системе. Она с бесконечным терпением ждет, пока человечество не разовьется настолько, что оно будет реализовывать всеобщее братство, волю к единству, преодолеет ненависть и будет работать на эволюцию сознания. Когда это станет фактом, все ее знание будет предоставлено в распоряжение человечества. До тех пор, пока люди слепо стремятся к богатству, славе, власти и т. д., они всегда будут злоупотреблять своей властью (каждый по своим возможностям), и до тех пор человечество должно жить в видимости, блуждать во тьме.

<sup>2</sup>Планетарная иерархия имеет достаточный опыт невозможности наделить властью того, кто не приобрел сознания единства (46). Знания Закона недостаточно, ибо Закон всегда игнорируется, пока индивид не живет для того, чтобы служить целому. Недостаточно служить идеалу, идее, церкви или чему-то, что является частью целого.

<sup>3</sup>Члены планетарной иерархии, сознательно участвующие в общем сознании, рассматривают любые разговоры об индивидуальном сознании как доказательство жизненного невежества. Даже сознание монады является для них не более чем самоотождествленностью. Нет изолированного сознания. Требования к вступлению в их иерархию постоянно ужесточаются по мере того, как все больше людей достигают стадий культуры, гуманности и идеальности. Также у этих людей понимание всех вещей в жизни возрастает автоматически. В иерархии тоже нет застоя. Идеи мира платоновских идей умножаются по мере того, как все больше каузальных я привносят в него свой опыт, и то же самое верно для высших миров. Само космическое совокупное сознание есть не что иное, как общий опыт всех монад, и этот опыт должен постоянно возрастать, пока существует космос, должен обогащаться индивидуальными восприятиями всех.

<sup>4</sup>45-я и более высшие я непогрешимы в своих представлениях о настоящем и прошлом. Однако в том, что касается будущего и его возможностях, даже планетарная иерархия может ошибиться в расчетах. Это явствует из того, что в иерархии часто существуют различные мнения относительно пригодности желательных мер. Что делает невозможной точность, так это закон свободы и непредсказуемость индивидуальных действий. Если бы все было предопределено, как думали многие философы, то ошибки были бы невозможны.

<sup>5</sup>Предварительные расчеты будущего, сделанные планетарной иерархией, основаны на ее знании прошлого, того, что существует в настоящем, и тех энергий космических отделов, которые должны пронизать планету в течение зодиакальной эпохи, а также тех реализаций, которые они предназначены сделать возможными.

### 5.6 Планетарное правительство

<sup>1</sup>Наш бог является планетарным правителем во главе планетарного правительства. Помимо своей работы по развитию собственного сознания, планетарное правительство наблюдает за материальным процессом планеты, эволюцией сознания шести природных царств и непогрешимым применением законов жизни. Индивиды всех царств должны

сами решать свои проблемы в соответствии с законом самореализации и находятся под наблюдением миллиардов индивидов, принадлежащих к эволюции дэв, которые развиваются, выполняя эту работу. Что касается человека, эти дэвы управляют как законом судьбы, так и законом жатвы. Вся эта организация действует по законам природы и законам жизни, поэтому произвол и несправедливость абсолютно исключены. Из этого должно явствовать, что господствующие понятия бога являются построениями воображения невежества.

<sup>2</sup>Планетарное правительство приспосабливает космические энергии (энергии семи космических отделов) к планетарным потребностям и очень часто после того, как попросит предложений планетарной иерархии. Как планетарное правление, так и планетарная иерархия являются эволюционными царствами, которые развиваются, приобретая опыт и обрабатывая его, приобретая качества и способности для достижения высших царств, приобретая знание законов высших царств и безупречно применяя законы низших царств.

<sup>3</sup>Тот факт, что вероятность является законом, может на первый взгляд удивить тех, кто не знаком с аккомодативными законами существования. Она неизбежна в связи с законом развития сознания, который подразумевает относительное несовершенство во всех царствах, кроме наивысшего.

<sup>4</sup>И планетарное правительство, и планетарную иерархию можно рассматривать как энергетические центры, из которых энергии изливаются вниз через низшие миры. Энергии планетарного правительства являются космическими и межпланетными и принимаются планетарной иерархией для планетарного использования. Энергии, получаемые от правительства, особенно относятся к аспекту движения, аспекту энергии, аспекту воли, движущей силе в событиях и у индивидов. Они дают возможность индивидам в низших царствах использовать динамис, абсолютная энергия которого должна быть уменьшена по измерению через различные миры, чтобы не действовать разрушительно и не растворять состав материи. Как свободная энергия динамис действует разрушительно.

<sup>5</sup>Чтобы присоединиться к планетарному правительству, необходимо приобрести космическое сознание. Это означает, по крайней мере, 42-сознание. Конечно, 43-я допускаются в правительство без ограничений для постоянно повторяющихся обсуждений.

<sup>6</sup>Члены планетарного правительства принадлежат к трем различным космическим царствам (22–28, 29–35, 36–42); таким образом, 22-я как самые высшие и 42-я как самые низшие. К счастью, мы ничего не знаем об их функциях, ибо мы совершенно неспособны понять ни одну из них, и, кроме того, неискоренимая, самонадеянная спекуляция человеческого воображения, как обычно, идиотизировала бы все это.

<sup>7</sup>То, чем являются оболочки для человека (возможности учиться), планета с ее мирами и их содержанием природных царств, параллельных эволюций и т. д., является для членов планетарного правительства. Хотя каждый из них выполняет свою особую функцию, они извлекают пользу из опыта всех остальных. Под функцией понимается полное использование собственных способностей в текущих жизненных процессах. Тем самым они приобретают квалификацию для выполнения все более значительных функций в космических процессах проявления. Получая «энергии» из высших космических царств и используя их целесообразно, они также усваивают их «природу». Служа, они приобретают все большие понимание и способности. Это то, что ученик учится осознавать.

<sup>8</sup>Из-за огромной силы, которой обладает черная ложа посредством продолжающейся идиотизации человечества (в религии, философии и науке – не говоря уже о политике) и чрезвычайной ситуации, в которой человечество находится на грани самоуничтожения всей физической жизни, те 43-я, которые стали 42-я, по просьбе планетарного правителя решили присоединиться к правительству и оставаться в нем до тех пор, пока не будет

преодолен «кризис» и планетарная иерархия не сможет вновь появиться в качестве проводника эволюции на нашей планете.

<sup>9</sup>43-я предстоит обрести сознание еще в 42 мирах, космических мирах. Но это вовсе не означает, что такие я ни в коей мере не годятся для выполнения своих задач в планете и в Солнечной системе. Они вполне компетентны, чтобы безошибочно судить обо всех обстоятельствах в своей сфере деятельности. Их невежество касается космических обстоятельств, а это совсем другое дело. Правило, которое применяется в космической организации, состоит в том, что никому не поручена функция, о которой он не в полной мере компетентен судить. Более того, наблюдение, осуществляемое через всю серию высших я, исключает любую ошибку.

<sup>10</sup>Теософские писатели неблагоразумно обсуждали «ошибку Будды» (к тому же неудачное выражение), упомянутую в «Тайной Доктрине» Блаватской. Это не была ошибка, совершенная из-за невежества или некомпетентности. Это было изменение решения — остаться в планете вместо того, чтобы оставить ее для других задач. Такое действие требует перестройки планов и других индивидов и считается «недопустимым». Однако мы, люди, должны быть благодарны за это.

<sup>11</sup>Те индивиды, которые стали манифестальными я (43-я) и таким образом приобрели полное субъективное и объективное сознание в мирах Солнечной системы, как правило, покидают нашу Солнечную систему по обретении ими 42-сознания (наинизшего вида космического сознания).

<sup>12</sup>Планетарная иерархия иногда называла солнечносистемные миры 43–49 «космическими физическими», миры 36–42 — «космическими эмоциональными», миры 29–35 — «космическими ментальными», отчасти из-за отсутствия других терминов для этих миров, отчасти из-за существующих аналогий и отношений. Возможно, распространение таких терминов, должным образом искаженных, заставляет людей нести чушь о своем «космическом сознании», ставши ясновидящими (приобретя эмоциональное объективное сознание в 48:4-7).

### 5.7 Планетарная иерархия в прошлом

<sup>1</sup>«Древние» (посвященные) называли планету Венера «утренней звездой» (не вечерней звездой), а также «Люцифером» (тем, кто принес «свет», знание нашей планете). По приказу правительства Солнечной системы планетарное правительство Венеры уступило некоторых своих членов, которые взяли на себя управление нашей планетой, когда биологическая эволюция зашла так далеко, что мозг «человека-обезьяны» мог начать ментализироваться. Это было 22 миллиона лет назад. Прямым результатом этого было то, что обезьяны могли начать каузализироваться (переходить из третьего в четвертое природное царство, приобретая каузальную оболочку). Условием перемещения было, конечно, то, что Венера была чрезвычайно далеко впереди Земли в отношении развития. На самом деле, человечество Венеры — это единственное человечество в Солнечной системе, которое завершает свою эволюцию в текущем эоне.

<sup>2</sup>Индивиды пятого природного царства, конечно, должны были казаться «богами» человечеству в Лемурии и Атлантиде. Пережиток этого взгляда повторяется в разговоре о «царстве божьем» в связи с тем будущим событием, которое состоится, когда вновь появятся «сверхчеловеки» планетарной иерархии.

<sup>3</sup>В своей удивительной глупости и самонадеянности человечество изгнало планетарную иерархию, задачей которой было помогать людям в их проблемах: политических, социальных, экономических и т. д. проблемах, которые человечество всегда будет не в состоянии решить, пока оно не соблаговолит призвать своих истинных лидеров обратно. С тех пор планетарная иерархия смогла помочь только через несовершенные человеческие орудия, которые были отвергнуты, они тоже. Иерархия все еще продолжает

помогать тем способом, который есть в ее распоряжении: передачей идей в мозги, которые восприимчивы к ним. То, что многие из тех, кто находится под влиянием вдохновения, считают себя авторами своих более или менее гениальных идей, является всего лишь доказательством полного невежества жизни.

<sup>4</sup>Все истинное знание о существовании за пределами видимого мира является даром планетарной иерархии.

<sup>5</sup>Ордены знания были учреждены после того, как планетарная иерархия (которая в Атлантиде составляла «высшее духовенство») была изгнана элитой, получившей образование в храмовых школах планетарной иерархии. Стало очевидным, что тем знанием, которое дает силу (знание аспекта движения), злоупотребляют все, кто способен использовать его для собственного блага. Эта жажда власти усиливается страхом, честолюбием, жадностью, завистью и мстительностью (сильнейшими проявлениями ненависти). Выражение «грех против святого духа», как всегда, было неверно истолковано богословами. Его смысл был «ненависть во всех ее жизненных проявлениях» (Д. К.).

<sup>6</sup>Относительно безвредная часть эзотерического знания (касающаяся аспектов материи и сознания) была разрешена к публикации с 1875 года. Можно было бы подумать, что человечество приняло бы это «откровение» с благодарностью. Напротив, оно встретило яростное сопротивление со стороны всех тех, кто довольствовался какой-либо из фиктивных систем, даже когда они осознали ее недостаточность. Они даже не позаботились исследовать содержание реальности гилозоики и ее ресурсы для объяснения.

<sup>7</sup>Только те, кто был посвящен в один из орденов эзотерического знания планетарной иерархии, знали о существовании иерархии. Начиная с 1875 года, все больше фактов, относящихся к эзотерическому знанию, были постепенно допущены к публикации. К сожалению, авторы, которые не были квалифицированы для этой задачи, пытались собрать эти первоначально слишком немногие факты в системы. Результатом этого явился ряд изложений, которые столь же нерассудительные читатели (все полагающиеся на свой авторитет) догматизировали, тем самым породив обычное сектантство.

<sup>8</sup>Путаница также была вызвана использованием термина «эзотерический», с тех пор как он был публично известен, для украшения всевозможного религиозно-философского квази-знания. Мистики и оккультисты многих видов в настоящее время называют себя эзотериками, хотя первоначально этот термин использовался только по отношению к тем, кто обладает эзотерическим знанием (гилозоикой) латентно и при его изучении сразу же осознают, что оно согласуется с реальностью.

<sup>9</sup>Конечно, планетарная иерархия не ограничивалась только установлением орденов знания для элиты. Ее члены также предпринимали частые попытки даровать человечеству жизневоззрения, приспособленные к преобладающим общим способам представления, с намерением ориентировать людей в жизни и устанавливать нормы для целесообразного действия и свободной от трений социальной жизни. Предприимчивые «духовные лидеры» сделали эти воззрения системами, а власть имущие — теми явлениями, которые мы называем религиями.

<sup>10</sup>История религий показывает, как эти системы ориентации формировались в непоколебимые, священные догматические системы с той огромной властью, которую такие вещи имеют над невежественным в жизни человечеством на низшей эмоциональной стадии. Эта история показывает, как почти невозможно было отбросить заблуждения, которые когда-то закрадывались, какими бы абсурдными, какими бы враждебными здравому смыслу и самой элементарной гуманности они ни были.

<sup>11</sup>Буддизм во многих отношениях является неверным пониманием учения Будды. Ислам во многих отношениях является неправильным толкованием учения Мухаммеда. Но ни одна религия не истолковала учения своего автора так совершенно неправильно, как христианство. Будда предостерегал, разумеется, безрезультатно, против писаний,

которые люди называли «священными». Они были проклятием человечества.

<sup>12</sup>Буддизм был первой попыткой ментализировать религию. Все предшествующее ему (даосизм, например) принадлежало к мистицизму. Христос—Майтрейя использовал космические вибрации зодиакального созвездия Рыб, чтобы установить путь связи между эмоциональностью (типичным 6-ым отделом) и эссенциальностью (2-ым отделом). История религий показывает тому, кто обладает достаточным пониманием, что и Будда, и Христос потерпели неудачу в своих попытках.

<sup>13</sup>В наше время была предпринята новая попытка (Блаватская, 1875) пробудить интеллигенцию, которая в то время широко начинала признавать, что философия (человеческий интеллект) неспособна разрешить «загадку бытия». Но согласованная яростная атака теологов, философов и ученых сорвала и эту попытку. Однако планетарная иерархия решила позволить целым кланам древних посвященных воплотиться и сама начать битву против сатанистов, которые до сих пор были почти полновластными хозяевами в физическом и эмоциональном мирах. Человечеству больше не нужно блуждать в темноте. Знание реальности должно быть дано искателям, так что никому больше не нужно быть невежественным в том, что такое знание имеется в распоряжении. Сатанисты, конечно, делают отчаянную попытку остановить учение, и хотя борьба будет долгой, исход обеспечен после того, как планетарная иерархия решила ввести все свои силы в ужасное столкновение.

<sup>14</sup>Учитывая современную тотальную дезориентацию в отношении знания и тот надвигающийся хаос, который не имеет себе равных в истории и угрожает всему человечеству, планетарная иерархия серьезно обдумала возможность повторного появления, если удастся создать для этого требуемые условия. Прождав около двенадцати тысяч лет, планетарная иерархия теперь делает новые приготовления к своему возвращению. Те намеки на эти древние планы, которые были сделаны в ордене эзотерического знания гностиков, были неверно истолкованы, как и все остальное, и привели к легенде о «скором возвращении Христа», о «судном дне», о «тысячелетнем царстве» и других глупостях.

<sup>15</sup>Вкратце условия для ее нового появления таковы, что она будет приветствоваться интеллектуально ведущей частью человечества, которая, конечно же, осознала идеологический суверенитет гилозоики и предприняла требуемые планетарные шаги. К тому времени человечество достигнет сократовского осознания и поймет, что оно неспособно «управлять своими собственными делами».

<sup>16</sup>Неизбежно наступит тот день, когда эзотерическое знание будет признано единственно разумной рабочей гипотезой. Планетарная иерархия может вернуться, когда есть эзотерики в каждой нации, в каждой политической партии, в каждой социальной группе, в каждой религиозной секте. Когда это осознание станет достаточно распространенным, тогда оно превратится в общественное мнение. «Царство божие» придет, когда планетарная иерархия сможет появиться снова.

<sup>17</sup>Возможно, следует отметить, что планетарная иерархия всегда существовала в физическом мире. Вопреки предположениям многих людей, ей не нужно было отступать на небеса, чтобы оттуда наблюдать, как человечество блуждает по избранному им пути страданий. Все высшие миры существуют в физическом мире нашей планеты. Место, где обитает планетарная иерархия, останется неизвестным неизлечимому любопытству. Достаточно сказать, что она абсолютно недоступна для незванных гостей. Следует отметить, что евреи, вернувшись из Вавилона, монополизировали как космического отца всего, так и царя планеты. Резиденцию царя (неизвестную им) называли небесным Иерусалимом, а самому царю дали имя Мелхиседек.

<sup>18</sup>Планетарная иерархия также сделала обширные приготовления для того, чтобы помочь человечеству осознать, если это возможно, что его системы иллюзий и фикций

бесполезны, а также для развития требуемого здравого смысла. Иерархия посылает воплощаться целые кланы на стадии гуманности, чтобы они ориентировали людей в реальности во многих отношениях, насколько это возможно.

### 5.8 Задачи планетарной иерархии

<sup>1</sup>Планетарная иерархия имеет свои задачи (свои «планы»), касающиеся активизации сознания в низших четырех природных царствах. Планетарное правительство контролирует все три аспекта внутри планеты. Правительство Солнечной системы имеет соответствующую задачу в отношении всех планет и их взаимных действий. Чем выше царство, тем, конечно, обширнее «планы».

<sup>2</sup>Земля, эта «планета скорби», доставляет им особое беспокойство. Физический и эмоциональный миры находятся во власти черных, и человечество жадно прислушивается к голосу, провозглашающему, что слава земли — это единственное, к чему стоит стремиться, слепое к смыслу жизни, не имея понятия о том, что оно будет в ненужных воплощениях постоянно охотиться за одними и теми же химерами, не знающее о развитии своего сознания и безразличное к нему. Когда же человечество пробудится, осознает свою глупость изгнания единственных, кто способен дать истинное знание реальности, решить те проблемы, которые человечество никогда не сможет решить, быть истинными проводниками из лабиринта? Двенадцать тысяч лет планетарная иерархия ждала возможности вернуться, чтобы помочь дезориентированному человечеству и освободить его от тех темных сил, которые его ослепляют.

<sup>3</sup>Вся эволюция становится возможной благодаря работе высших царств. Без вмешательства планетарной иерархии в развитие сознания монад (на планете, подобной нашей, являющейся обителью монад с отталкивающей основной тенденцией), это развитие потребовало бы неисчислимого числа эонов, сопровождаемых повторяющимися массовыми разрушениями, подобными разрушениям Лемурии и Атлантиды. С этой точки зрения оправдано говорить о «благодати божией».

<sup>4</sup>Те энергии, которые нам нужны для нашего развития, вливаются в человечество через планетарную иерархию, поскольку ее функция — контролировать развитие сознания на нашей планете. Именно от планетарной иерархии мы получаем все факты о реальности и жизни.

<sup>5</sup>Те энергии, которые требуемы для продолжения жизни, биологической эволюции и т. д., получаются от планетарного правительства.

<sup>6</sup>Понятие бога было попыткой внушить примитивному человечеству идею о том, что именно высшие силы формируют и поддерживают нашу видимую вселенную со всем, что в ней есть. То, что это понятие позже было сатанизировано и богословские абсурды были приняты, ведь просто показывает полное отсутствие у человечества знания реальности, полное отсутствие здравого смысла.

<sup>7</sup>Все идеи, ведущие человечество вперед, являются иерархическими идеями («Знание реальности» 2.17), исходящими из планетарной иерархии. Они начинаются как каузальные идеи и становятся ментализированными. Как ментальные идеи они принимаются мыслителями, которые включают их в свои системы, чтобы интеллигенция могла их усвоить. Впоследствии они популяризируются (эмоциональизируются) так, что становятся привлекательными для общественного мнения. Именно выполняя такие задачи, среди прочих, работники различных уровней могут считать себя служителями эволюции.

<sup>8</sup>«Мировая история — это мировой суд.» Это изначально эзотерическое выражение вполне оправдано. Существуют бесчисленные примеры (легко устанавливаемые) действия закона жатвы даже в экзотерической мировой истории. Самый серьезный из них — это тот путь страданий, по которому человечество шло в невежестве и варварстве, идиотизме и зверстве с тех пор, как была изгнана планетарная иерархия.

<sup>9</sup>Не все члены планетарной иерархии контролируют развитие человеческого сознания. Есть для них жизненные задачи без числа, функции которых человечество в своем огромном невежестве жизни совершенно не осознает и даже не смогло бы понять.

<sup>10</sup>Все члены планетарной иерархии являются самостоятельными исследователями трех аспектов существования в своих мирах, даже если результат работы каждого доступен и приносит пользу всем. У тех, кто наблюдает за развитием сознания в человеческом царстве, тоже есть разные задачи: надзор за массовым развитием, за работниками религии, философии, науки и техники, за теми, кто достиг стадии гуманности и приближается к пятому природному царству, за работниками социальной, политической, культурной сфер и т. д.

<sup>11</sup> Также должны развиваться члены планетарной иерархии, не в последнюю очередь для того, чтобы дать возможность индивидам в высших царствах перейти в еще более высокие царства, когда они смогут это сделать, и их функции могут быть переданы их преемникам. Поэтому они должны уделять наибольше внимания своему собственному развитию. Это означает, что они могут уделять внимание людям только пять дней в лунный период («месяц»); два дня до и два дня после дня полнолуния. Их ученики, которые хотят тогда вступить с ними в контакт, обучаются той процедуре, которая делает контакт возможным. Конечно, это предполагает, что они активизировали субъективное каузальное сознание.

<sup>12</sup>Всякая жизненная активность имеет свою особую периодичность. Человек может многому научиться из этого закона, изучая жизнь природы и сознания: день и ночь, труд и отдых, внимание и расслабление и т. д. до бесконечности.

<sup>13</sup>В физическом воплощении всегда присутствуют представители планетарной иерархии (аватары). На нынешней стадии развития человечества они должны оставаться неизвестными всем, кроме своих учеников.

<sup>14</sup>Теперь, когда эзотерическое знание о существовании стало экзотерическим, гораздо больше, чем человечество способно обработать и усвоить за сотни лет, планетарная иерархия не намерена давать индивидуальное обучение или специальную подготовку. Отныне это будет делом людей.

 $^{15}$ Так называемое божье руководство в жизни людей состоит из двух видов надзора: один — по закону судьбы, другой — по закону жатвы. Закон судьбы можно было бы также назвать законом воспитания, а закон жатвы — законом возмездия, если бы эти термины не вводили в заблуждение.

<sup>16</sup>«Воспитание» осуществляется по собственному желанию и стремлению индивида. «Возмездие» имеет отношение к добрым и злым мыслям, чувствам и поступкам прошлых жизней.

<sup>17</sup>На особое внимание могут рассчитывать только те, кто обладает необходимыми качествами для того, чтобы внести реальный вклад в развитие сознания или в наднациональное стремление к единству.

#### 5.9 *План*

<sup>1</sup>Все индивиды в высших царствах являются «функционерами». У каждого из них есть определенная функция, порученная задача, которую он должен выполнить, как чиновник в министерстве. От них также ожидают, что они работают над своим дальнейшим развитием, чтобы обрести сознание в следующем высшем мире. Они также являются учителями, наставниками сотрудников в мирах человека, каузальных я, главная жизненная задача которых состоит в том, чтобы служить человечеству в соответствии с известными им законами жизни. Кроме того, они исключительно берут в качестве дополнительных учеников такие ментальные я, которые приобрели перспективное сознание и такой высокий процент требуемых качеств и способностей, что у них есть шанс стать каузальными я в

течение разумного числа воплощений. Двадцати четырех часов суток едва ли хватит на всю эту работу, хотя их трудоспособность в тысячу раз больше, чем у человека. Первое, чему должен научиться ученик, — это никогда не беспокоить их какими-либо личными трудностями, никогда не просить их о какой-либо услуге, никогда не привлекать их внимания, если это не касается жизненно важного человеческого дела общего применения, проблемы, которая должна быть решена немедленно. Именно учитель вступает в связь с учеником, а не наоборот.

<sup>2</sup>Когда 45-я находит, что какая-то особая работа для просвещения или возвышения человечества имеет важное значение, тогда он оглядывается в человечестве, чтобы увидеть, кто обладает особыми качествами для выполнения этого достаточно удовлетворительно. Если этот индивид желает, то он будет «вдохновлен» теми ментальными идеями, которые он способен воспринять. Не имеет ни малейшего значения, является ли индивид святым или в глазах людей «недостойным созданием»; единственное, что имеет значение, — это то, что он способен выполнить эту задачу. Чаще всего, вдохновляющий индивид — это не само 45-я, а некое каузальное я, действующее как его посредник. Усердный работник редко осознает причину своего внезапно возникшего интереса.

<sup>3</sup>Члены высших царств, — это индивиды с индивидуальностью. Сознание общности, конечно, исключает всякую возможность непонимания. Однако это сознание не является препятствием к расхождениям во мнениях по всем вопросам, в которых точность исключена и возможна только вероятность. Так, например, обстоит дело с проблемами, касающимися мер, которые должны быть приняты для развития сознания человечества. Согласно закону свободы, у человечества есть «свободная воля», которая не поддается никаким расчетам. Наше человечество, в частности, обладает удивительной способностью выбирать в своих мыслях и действиях одно неверное, самую безумную альтернативу.

<sup>4</sup>В планетарной иерархии часто существуют различные мнения о целесообразности принятия мер в отношении человечества. Некоторые члены более осмотрительны, чем другие, которые приписывают человечеству способность к правильному пониманию и использованию знаний и энергий, предоставленных в распоряжение человека. Иногда первые оказываются правы, иногда вторые.

<sup>5</sup>Одно должно быть установлено. План эволюции должен быть реализован, и он также реализуется. Но когда и как это будет сделано, зависит от человечества, единственного царства, которое может противодействовать плану и также умудряется делать это в удивительно высокой степени. Поэтому планетарная иерархия почти не может точно указать время для осуществления различных деталей плана. Следует понимать, что это влечет за собой постоянное измерение нужных мер. Человечество делает все возможное, чтобы сорвать все меры. Оно молится богу, чтобы он сделал все, что согласно Закону человечество должно сделать само. И то исполнение желаний, которое возможно, не принимается, но добру оказывается противодействие почти во всех отношениях. Таким образом, планетарная иерархия имеет обильную возможность убедиться в отсутствии у человечества понимания и доброй воли (здравого смысла).

<sup>6</sup>Прибавьте к этому то, что люди удивляются, что бог не делает много вещей, которые по закону он не может делать, и теряют свою «веру в бога». Что ж, потерять такую веру в такого бога – это скорее выигрыш. Необходимо долгое и эффективное развитие разума, прежде чем люди смогут «верить» правильно. Пока такая теология, как нынешняя, может быть принята, все ментальные предпосылки отсутствуют.

<sup>7</sup>Планетарная иерархия всегда полна планов по оказанию помощи человечеству, помощи расам, нациям, культурам, наукам, всему, что может быть сделано для того, чтобы сделать возможным развитие сознания и облегчить его. Как ни странно, деятельность иерархии ограничивают два закона жизни: закон свободы и закон самореализации. (Закон жатвы выходит за пределы сферы деятельности иерархии.) Это задача, которая

эзотерику кажется почти безнадежной, учитывая почти полную дезориентацию в реальности и жизни, те иллюзии и фикции, противоречащие законам жизни и здравому смыслу, которые постоянно и вновь срывают планы иерархии, расстраивают их. Те немногие люди, которые могут инстинктивно или сознательно (служа в соответствии с Законом) внести вклад, находят очень мало понимания, и даже им противодействуют те, кто должен знать лучше.

<sup>8</sup>Ученики, особенно имеющие первый отдел в своей каузальной оболочке или триадной оболочке, часто совершают ошибку, придумывая свои собственные планы в соответствии с видами услуг, которые они способны выполнять. В конце концов они учатся ценить мудрость сотрудничества по тому общему плану организованной работы, который может наметить только планетарная иерархия.

<sup>9</sup>План планетарной иерархии для человечества в целом состоит в том, чтобы человечество реализовало всеобщее братство, единство и сотрудничество всех. В его работе нет мистики, но это трезвый, практичный, целенаправленный здравый смысл. Нам не нужно «соединяться с богом», поскольку мы все соучастники в единстве космического совокупного сознания. Мы реализуем это божественное состояние, реализуя единство со всей жизнью. Это единственно истинная религия, которая стала такой совершенно запутанной и извращенной. Тот индивид, который опережает человечество в своем развитии, достиг пятого природного царства, реализовав единство самостоятельно. Когда все человечество обретет волю к единству, тогда работа над развитием сознания будет автоматической процедурой, ибо целью является мир единства, мир любви, который мы автоматически реализуем в физическом мире, «царство небесное на земле».

<sup>10</sup>Что касается будущего, то планетарная иерархия исходит из существующего в настоящем плана, который она намерена осуществить. Самое основное в плане, то, что делает дальнейшую эволюцию возможной, всегда выполняется. Но это не означает, что план всегда будет осуществляться так, как задумала планетарная иерархия, или в расчетное время. Теми двумя факторами, которые снова и снова мешали расчетам иерархии, являются невежество и сопротивление человечества и огромные возможности черной ложи влиять на человеческий эгоизм.

<sup>11</sup>Эзотерическая история показывает, что человечество нашей планеты с его отталкивающей основной тенденцией, за исключением, возможно, десяти процентов, сделало все возможное, чтобы противодействовать эволюции (злоупотребило как знаниями, так и властью) и преуспело в этом сверх ожиданий. Кроме того, упомянутое меньшинство в своей нерассудительной вере в неразумных бумажных пап выбрало самый длинный из возможных окольных путей.

 $^{12}$ Общепринятый экзотерический исторический способ рассмотрения прикрепляет будущее к прошлому, не понимая, что вся жизнь — это изменение, что все экзотерические способы рассмотрения временны.

<sup>13</sup>Темп эволюции задают не высшие царства, а человечество. Те, кто стремится к развитию, работают над собой вплоть до элиты, наивысшей стадии человеческого развития. Тем самым они демонстрируют планетарной иерархии, какие возможности развития постепенно представляются человечеству. И именно к этой элите планетарная иерархия приспосабливает свое руководство развитием сознания. Отстающие, которые не хотят или не могут идти в ногу с темпом эволюции, могут отстать, чтобы продолжить свое существование на другой планете, возможно, в другой Солнечной системе, когда это время придет.

<sup>14</sup>Распространенное заблуждение состоит в том, что крик человечества о помощи побуждает к вмешательству высшие царства. Как будто они давным-давно не предвидели такой потребности! Человечеству нечему их учить. Но не стоит принимать дополнительных мер, если человечество не созрело для того, чтобы воспринимать

оказываемую помощь, откуда бы она ни исходила, и правильно ее использовать. Высшие царства готовы помочь, но эта помощь должна способствовать дальнейшей эволюции. Иначе она сбивает людей с пути истинного.

<sup>15</sup>Планетарная иерархия работает для «спасения» всего человечества, а не для того, чтобы отдельные индивиды могли достичь пятого природного царства. Индивид не входит в это царство один. Он приводит с собой свою группу. Он узнает об этой группе, помогая другим достичь высшего, достичь ясности. Подобное притягивается к подобному, и в определенном воплощении он окажется в окружении своей эзотерической группы.

<sup>16</sup>О том, кто не может осознать этого, но считает себя избранным и далеко впереди других, а важным и в других отношениях, можно, конечно, сказать, что неправильно понял все это. На стадии гуманности существуют целые кланы. Из этого следует, что «спасение» не индивидуальное, а коллективное. Те, кто «хочет спастись», должны открыть для себя коллектив и работать для спасения коллектива, а не своего собственного. Тот, кто забывает о своем спасении ради спасения других, понимает, что все это значит. Человечество должно отучиться от своего тщеславия, своего субъективизма, своего индивидуализма и приобретать чувство меры. Разговоры о единстве – не пустая фраза. Закон единства – это закон спасения. «Тот, кто находится на пути, существует не для себя, а для других» (К.Х.–Пифагор) Об этом всегда забывают. «Заботься о других и забудь о себе», и ты избавишься от 90 процентов всех своих забот.

<sup>17</sup>Когда второе я (монада во второй триаде) будет приобретать высшие виды сознания, тогда оно должно сделать это в физическом мире, чтобы найти в нем высший мир, чтобы установить в физическом объективную устойчивость и пройти решительное окончательное испытание.

<sup>18</sup>Планетарная иерархия работает для того, чтобы создать человечество, у которого большинство живет для всеобщего блага, а не для эгоистичных индивидуальных целей. Когда люди будут жить для других, каждый получит свою долю, и никто ни в чем не будет нуждаться.

<sup>19</sup>Планетарная иерархия планирует стимулировать следующие поколения к тому, что-бы они все больше интересовались психологическими проблемами, вопросом брака, проблемой религии, проблемами воспитания и образования. Она предусматривает радикальную реформу всей системы образования. Знание оболочек человека повлечет за собой интерес к способности индивида овладеть сознанием этих оболочек и усовершенствовать «личность». Кланы на стадии культуры будут воплощаться все больше по мере того, как им будут предложены возможности достижения стадий гуманности и идеальности. Они также будут обладать групповым сознанием, что повлечет за собой более широкие перспективы для них в выборе правильных партнеров с взаимным физическим, эмоциональным и ментальным притяжением. Они также смогут судить, у кого их центры над диафрагмой активизированы, что станет еще одной гарантией гармоничной супружеской жизни. У них также есть перспективы иметь детей, которые являются индивидами на более высоких стадиях.

<sup>20</sup>Групповое сознание, забота о благе группы вместо индивидуального эгоизма, будет большим шагом на пути к стадии единства и будет способствовать приобретению телепатического сознания общности.

### 5.10 Жизнь в человечестве – это настоящая жертва для них

<sup>1</sup>Планетарная иерархия ждет возможности вновь появиться среди человечества, чтобы более эффективно помогать людям в развитии их сознания. То, что это подразумевает огромную жертву для индивидов пятого и шестого природных царств, является фактом, который, вероятно, только эзотерики способны понять. Это также требует тщательной и

обширной подготовки с затратой силы, которая возможна только благодаря дополнительной силе, внесенной планетарным правительством и, возможно, другими планетарными системами.

<sup>2</sup>Работа иерархии по отношению к человечеству включает в себя со стороны иерархии жертвоприношение. Они должны уменьшить по измерению свое «мышление» до уровня иллюзий и фикций (таким образом, до уровня, который должен казаться им идиотизмом). И огромное количество попыток, которые они предпринимают, чтобы помочь людям, не получает признания вообще.

<sup>3</sup>Более того, они должны отказаться от всех планов дальнейшего развития сознания в своих собственных мирах. Поймет ли человечество, что означает такая жертва?

<sup>4</sup>Попытка сориентировать полностью дезориентированное человечество, внушить человечеству столько разума, что оно сможет решить свои жизненные проблемы, иначе неразрешимые за миллионы лет, помочь человечеству увидеть смысл воплощений, увидеть, что бессмысленно жить простой физической жизнью, вполне может быть названа более чем геркулесовой задачей. Жизнь в этом океане отталкивающих и идиотизирующих вибраций должна быть для них опытом, сравнимым с жизнью в аду.

<sup>5</sup>Чтобы войти в контакт с человеком, те, кто находится в высших царствах, должны подавлять чрезвычайно сильные вибрации своих оболочек. Они должны жить иллюзиями и выдумками идиотов. Человеческие оболочки излучают вибрации, которые для них более противны, чем для нас самый ужасный шум, самый кричащий цвет или самая отвратительная вонь.

### 5.11 Эзотерические личности

<sup>1</sup>В планетарной иерархии традиция состоит в том, что индивид сохраняет то имя, которое он носил в том воплощении, в течение которого он стал 45-я, независимо от того, какие бы имена он ни получил в последующих воплощениях. Конечно, есть исключения из этого правила. Иешу оставался Иешу, хотя и стал 45-я в своем воплощении как Аполлоний Тианский. Однако это было, конечно, связано с его общеизвестным вкладом в качестве 46-я.

<sup>2</sup>Поскольку нынешний 44-я Пифагор и нынешний 45-я Клейний наиболее известны на Западе под этими именами, эти имена будут использоваться при их упоминании, хотя цитаты из их высказываний относятся к более поздним воплощениям.

<sup>3</sup>Существует множество легенд о 45-я графе де Сен-Жермене. Поскольку уже каузальные я способны помнить все свои прошлые воплощения, он мог рассказывать людям о событиях, свидетелем которых был много тысяч лет назад. Для сознания монады воплощения — это дни долгой жизни, которая, конечно, не прерывается даже тогда, когда организм «спит». Невежество либо считало его организм очень старым, либо считало его шарлатаном.

<sup>4</sup>Тогдашний 45-я М. признал в 1882 году, что планетарная иерархия, которая в 1775 году была против идеи обнародования эзотерического знания, была права и что К.Х. и он сам потерпели неудачу в своем эксперименте. Но это ведь была не их вина. Если бы Пифагору (К.Х.) было позволено выдвинуть гилозоическую ментальную систему в ее нынешнем виде («Знание реальности» 1.4–1.41), то результат был бы иным. То все искатели мира получили бы то, чего они жаждали и в чем нуждались, совершенную, логичную «рабочую гипотезу» (гипотезу, потому что знание реальности должно оставаться гипотезой для человека); то мы были бы избавлены от всех тех квазиоккультных сект, которые философски и научно образованная интеллигенция справедливо отказалась принять. В том виде, в каком это дело было представлено, оно было обречено на провал. Однако в этом была вина не двух 45-я, а планетарной иерархии, которая не давала К.Х. свободы действий, чтобы управлять делом так, как он хотел. Он изучал западные

естественные науки и понял, что их способ рассмотрения должен быть положен в основу изложения эзотерики. Субъективизм философии оказался несостоятельным. Не случайно, что его главный ученик в человеческом царстве, Ч.У. Ледбитер, исходил из аспекта материи и был наиболее успешным из всех с его разъяснительным изложением. Можно только сожалеть, что он не получил требуемых фактов для представления гилозоической системы. После того, как К.Х. стал 44-я, ему дали другие задания, а Ч.У.Л. должен был довольствоваться тем, что он мог установить сам. Преемник К.Х., 45-я Д.К., имел своих собственных учеников и все больше подчеркивал аспект сознания, будучи наиболее подходящим исследованием для тех, кто следует путем 2–4–6, тем путем, которым он следовал сам. Однако западное естествознание следует по пути 1–3–5–7, и ему нужна пифагорейская гилозоика в качестве основной рабочей гипотезы.

### 5.12 Будда и Христос

<sup>1</sup>Жизнь – сила. Все есть сила. Сила в распоряжении каждого. Эта сила, делающая всех счастливыми, есть сила единства. Без любви ко всем сила действует разрушительно, никакие знания не принесут пользы, способности просто повлекут за собой все возрастающую ответственность и еще худшую жатву. Без единства, реализованного в нашей жизни, страдания в мире только увеличиваются.

<sup>1</sup>Это сказали как Будда, так и Христос. Это слышали все. Мало тех, кто делает вывод, кто внимает закону. Но те, кто реализует это знание в своей жизни, вскоре войдут в мир сверхлюдей. То знание жизни, которое делает возможным осуществление единства, может быть понято самым простым умом.

<sup>3</sup>На вопрос ученика, можно ли сомневаться в религиозных учениях, Будда ответил, что если разум — величайший дар бога людям, то бог не может гневаться на того, кто делает все возможное из этого разума. По его мнению, неправильно принимать все, что противоречит собственному здравому смыслу (каков он есть). Следует добавить, что планетарная иерархия предпочитает атеистов и скептиков тем слепым верующим, которые могут принимать всевозможные абсурды, разрушая тем самым «принцип разума», чувство реальности.

<sup>4</sup>Будда пытался научить людей пользоваться своим здравым смыслом. Индийская мифология изобиловала богами (330 миллионов). То, что они знали о них, было просто легендой. Он хотел, чтобы люди спустились на землю и использовали свое физическое воплощение для решения проблем физической жизни. Нормальный человек ничего не может знать о сверхфизическом. И тот, кто верит в то, что говорят другие, станет жертвой любого безумия. Но это послание не устраивало жрецов-брахманов, поэтому его учеников изгнали из Индии.

<sup>5</sup>Христос хотел, чтобы люди любили друг друга. Именно ненависть делает жизнь адом для всех. Если бы людей можно было заставить любить, то на Земле было бы царство небесное. Но их нельзя было заставить любить. И поэтому его учение было искажено, и ненависть уничтожала всех, кто пытался реализовать его учение.

<sup>6</sup>Здравый смысл и любовь. Это было то, что два божественных посланника хотели показать людям. Вместо этого люди превратили учение обоих в религии. Когда же люди поймут, что это была ошибка?

<sup>7</sup>Если бы люди хотели стремиться к здравому смыслу и всеобщему братству, то они получили бы знание реальности даром. Вместо этого они начали философствовать, не понимая, что знание – это система фактов и что они никогда не смогут установить сверхфизические факты сами по себе. Эзотерика – это здравый смысл. Здравый смысл нужен для того, чтобы поместить факты в их правильные контексты.Тот, кто приобрел здравый смысл, способен постичь эзотерику и увидеть, что реальность должна быть такой, какой ее описывает эзотерика.

<sup>8</sup>Учения Будды и Христа были искажены, так как они говорили как с посвященными, так и с непосвященными, и именно восприятие непосвященных было выдано за их доктрины.

<sup>9</sup>Буддистов изгнали из Индии, потому что их учение представляло угрозу власти высшей касты. Истина всегда была опасна для всей священнической власти. Власть имущие всегда монополизировали знание и формулировали его для своих целей.

<sup>10</sup>Именно брамины изгнали буддистов из Индии. Даже сегодня брамины (с Ведами и Упанишадами в качестве их бумажного папы) не поняли Будду, что действительно возможно только для эзотерика. Будду так же неверно истолковывают в Индии, как Христа — на Западе.

<sup>11</sup>В биографиях Будды, также написанных теми, кто считает себя посвященным, мы можем прочитать о «продвижении Будды к адептству». И такая чепуха производится о тогдашнем 43-я и главе второго отдела планетарной иерархии. Это и есть «эзотерическая психология»? Говорят, что в своем воплощении Будда «достиг нирваны» (то есть мира 45), когда вместо этого он достиг мира 42 и тем самым вошел во второе божественное царство (36–42). В оккультной литературе можно прочесть, что Будда, как и предыдущие татхагаты, реорганизовал планетарную иерархию, которая, как предполагается, имела некоторые дефекты, нуждавшиеся в исправлении. На самом деле, перегруппировка всегда происходит, когда 43-я покидает нашу планету или свою должность, и образовавшуюся таким образом вакансию нужно заполнить.

# 5.13 Секретарь иерархии, 45-я Д.К.

<sup>1</sup>Начиная в 1875 году планетарная иерархия предприняла новую попытку прямого контакта с человечеством, а не только с избранными членами тайных орденов знания. Некоторым ученикам (в частности, Блаватской, Безант и Ледбитеру) было поручено представить некоторые основные факты о реальности. В 1920 году иерархия сочла, что настало время позволить специальному секретарю сделать более подробное разъяснение. 45-я Д.К. продиктовал 18 книг ученице в физическом воплощении, Алисе А. Бейли. В своей автобиографии А.А.Б. сообщает о том, как это было сделано. Главный труд Д.К. – «Трактат о космическом огне», комментарий к «Тайной Доктрине» Блаватской.

<sup>2</sup>Нынешний секретарь планетарной иерархии (назначенный в 1925 году), нынешний 45-я Д.К. (Джуал Кхул), бывший в предыдущих воплощениях Клейний (ученик Пифагора), Дхармаджьоти (ученик Будды), Арьясанга (основатель школы буддизма йогачара около 500 года н. э.), отныне может называться Клейнием так же, как 44-я К.Х. (Кут Хуми) называется Пифагором. Это были их имена, когда они воплотились в Греции, и поэтому они западные.

<sup>3</sup>Д.К. – заместитель будущего мирового учителя К.Х. (Пифагора). Судя по всему, он когда-нибудь сменит Пифагора на посту мирового учителя. Он почти полностью отказался от собственного развития, чтобы предоставить человечеству знание планетарной иерархии в той мере, в какой это возможно. Текущая зодиакальная эпоха (Водолея) должна стать последним «воплощением» нынешнего мирового учителя Майтрейи—Христа, прежде чем он покинет нашу планету, чтобы продолжить свою экспанию сознания в межзвездных царствах. Пифагор станет его преемником, а Клейний –Д.К. – его заместителем.

<sup>4</sup>У Д.К. есть семь оболочек (грубая физическая, эфирная физическая, эмоциональная, ментальная, каузальная, эссенциальная и суперэсссенциальная). В пятом природном царстве он является вторым я. В то же время он является первым я в физическом мире. И как первое я он – восточный человек с мировоззрением философа йоги (адвайты). Как учитель он иногда является физикалистом, иногда менталистом. Как философ он по пре-имуществу субъективист, поскольку объективная, материальная реальность для него

является лишь носителем сознания. Он признает, что не знаком с особым западным способом рассмотрения, который также в гилозоике главным образом исходит из аспекта материи. То, что это во многом повлияло на его способ изложения, очевидно, и его читатели мудры, если помнят это постоянно.

<sup>5</sup>Д.К. считается самым выдающимся специалистом по эзотерической истории и эзотерической литературе, накопленной за миллионы лет и хранящейся в эзотерическом архиве, а также литературе из Атлантиды. Его сочинения действительно изобилуют цитатами и символами, символическими и архаичными выражениями. В течение огромных эпох, когда развитие сознания шло крайне медленно и возможности для него были минимальны, у членов иерархии было достаточно времени, чтобы подвести итоги своего опыта и написать. Конечно, бо́льшая часть этой литературы была бы нам непонятна, даже если бы она была истолкована по-новому на наши современные языки. Тщательно подобранные цитаты, приводимые Д.К., имеют по крайней мере то достоинство, что они свидетельствуют о существовании этой литературы. Кроме того, ее нельзя понять, пока не будут выполнены два условия: способность ментального сознания понимать идеи независимо от языковой формы и знание обсуждаемых вопросов.

<sup>6</sup>Д.К. предоставил новые эзотерические факты об ученичестве, планетарной иерархии, космической эволюции и т. д. Условием для понимания содержания его книг является основательное знание эзотерической ментальной системы гилозоики. Действительно, оказалось, что эти книги нельзя передать в руки «непосвященных», таких людей, которые не обладают знанием, латентным от предыдущих воплощений. Это то же самое повторяющееся явление: те, кто не понимают, но верят, что они способны понять, стали более или менее свихнувшимися и неправильно поняли большую часть этого. Доказательством тому служат и теософы. Другие оккультные секты, которые были дезориентированы своими некомпетентными лидерами, ведь никогда не имели возможности даже неправильно понять их квазиэзотерику, поскольку в этих случаях вообще нельзя говорить о возможности понимания.

<sup>7</sup>Есть, пожалуй, исключения из этого правила: такие люди, которые видели свои заблуждения, когда через изучение гилозоики они получили требуемые основные понятия, а затем смогли передумать. Но мы не должны предполагать, что это возможно для большинства.

<sup>8</sup>Действительно Д.К. говорит сам, что он писал для будущих поколений и учеников, что интерпретировать его сообщения с полным пониманием могут только каузальные я, и что он писал именно для них, которые, как ожидается, воплотятся в большем количестве к концу века. Однако те авторы, которые хотят сделать эзотерику постижимой для современной интеллигенции, находят в его работах много почти незаменимой ценности.

<sup>9</sup>Возможно, интересно узнать, как Клейний определяет порок и добродетель.

 $^{10}$ Порок — это энергии оболочек воплощения, синтезированные в личности, потому что они удерживают я в этих оболочках и противодействуют каузальным энергиям.

<sup>11</sup>Добродетель заключается в том, чтобы я усвоило каузальные энергии и с их помощью овладело личностью (энергиями оболочек воплощения).

<sup>12</sup>Для стремящихся важно осознать опасность дыхательных упражнений, как их выполняют йоги и другие учителя, не знающие жизни. Важным при этих упражнениях является знание того, какие энергии оживляют при этом эфирную оболочку и организм и к каким центрам эти энергии должны быть направлены сознанием. Это известно только каузальным я.

<sup>13</sup>Если человечество должным образом рассмотрит работу Д.К., это будет означать, что планетарная иерархия может вступить в более тесный контакт с людьми. Когда общественное мнение таким образом придет к пониманию того, что в природе должно быть пятое царство, тогда вся иерархия сможет снова появиться и, как раньше в

Атлантиде, руководить человечеством.

<sup>14</sup>Только тогда человечество получит истинное знание о реальности и жизни и увидит глупость обращения к древним, историческим источникам, которые только добавляют дезориентации. История всегда препятствовала исследованиям. Исторический человек – это атавистическое явление.

### 5.14 Незнание о существовании планетарной иерархии

<sup>1</sup>С тех пор как планетарная иерархия была изгнана (вынуждена жить в безвестности), человечество не знало о ее существовании. Возможно, «изгнана» — не совсем точное слово. Это неправильное название в той мере, что это был добровольный уход с фатальными последствиями для человечества, жившего тогда. Если бы планетарная иерархия захотела использовать свои ресурсы власти, то она смогла бы подавить восстание. Но ей не было позволено это сделать, согласно Закону. Если человечество хочет следовать за черной ложей, то закон не может этому помешать. Закон свободы, дающий человеку право выбора, есть ненарушимый закон жизни.

<sup>2</sup>Планетарная иерархия сделала вывод из того отношения, которое заняло человечество. Если люди не позволяли руководить собой тем, кто обладал знанием реальности, то они должны были попытаться обойтись без иерархии. С 9564 года до нашей эры, когда последний остаток Атлантиды, остров Посейдонис, был затоплен, никому, кто знал о существовании иерархии, не было позволено упоминать о ней, и с тех пор человечество оставалось в неведении относительно всего, что связано с высшими царствами. Вместо этого черная ложа ввела фикцию «бога», которая с тех пор является символом веры. И история свидетельствует о том, как менялось представление о боге на протяжении веков. Именно так и должно было случиться, поскольку это была фикция.

<sup>3</sup>Тот, кто не обладает знанием о планетарной иерархии и планетарном правительстве, невежественен в реальности, каким бы образованным он ни был.

<sup>4</sup>Когда планетарную иерархию в Атлантиде изгнало человечество, подстрекаемое к мятежу низшим духовенством, иерархия объявила, что она будет готова вернуться, когда человечеству надоест тирания невежества, и оно попросит иерархию вернуться. До тех пор те, кто пожелал вступить с ней в общение, должны были соответствовать определенным условиям. В тайных орденах им сообщали об этих условиях.

### 5.15 Должны ли мы говорить или молчать об иерархии?

<sup>1</sup>Планетарная иерархия желает, чтобы о ее существовании стало известно. Но она требует, чтобы индивиды, которые ее составляют, оставались неизвестными. Прежде всего, они не хотят быть предметами какого-либо поклонения. Мы беспокоим их своими мыслями, поэтому и в этом отношении их следует оставить в покое.

<sup>2</sup>Ученику сообщают, что он должен жить и работать, не думая о своем учителе («мастере»), который хочет, чтобы его «оставили в покое», и всегда помогает, когда считает нужным. «Молитвы о помощи» показывают, что ученик не годится чтобы быть учеником.

Ученику сообщают, что он должен жить и работать, не думая о своем учителе («учителе»), который хочет, чтобы его «оставили в покое», и всегда помогает, когда считает нужным. «Молитвы о помощи» показывают, что ученик не годится для ученика.

<sup>3</sup>В связи с имевшими место нарушениями члены планетарной иерархии просили, чтобы их личные жизни были оставлены в покое от человеческого любопытства. Все относящиеся сюда публичные сведения нашли их решительное неодобрение из-за своей общей ненадежности, а также неудобств и проблем, которые они причинили им в их работе. Те особые условия, которые существовали для первопроходцев при их первом появлении после 1875 года, были неверно оценены и поэтому породили плачевные ожидания ученичества у людей, которые даже не достигли стадии мистика. Отныне только группы смогут связываться с ними лично.

<sup>4</sup>Следует подчеркнуть, что ни один член планетарной иерархии никогда не появляется в эмоциональном мире и что они никогда не общаются через спиритуалистических медиумов.

<sup>5</sup>После всей недостоверной болтовни о планетарной иерархии было ясно объявлено, что ни один ученик иерархии никогда не выдает себя за ученика. Те, кто говорит о какойлибо связи с любым членом иерархии, таким образом, являются либо обманщиками, либо самообманутыми. Кроме того, тот, кто в своем обнародовании нуждается в обращении к «высшему авторитету», тем самым показывает свою непригодность.

<sup>6</sup>Планетарная иерархия не питает иллюзий относительно того, что «мир» осознает ее существование. Она достаточно знает об историческом отставании и силе старых фикций. Она ожидает, что в течение следующих нескольких поколений только те, кто был посвящен в подлинные ордены знания и, таким образом, обладает знанием латентно, смогут освободиться от преобладающих идиологий, когда они снова получат возможность изучать эзотерику, теперь в ее публичной форме. Поэтому важно, чтобы предпринимались попытки обнаружить этих искателей и установить контакт с ними, которые в большинстве случаев скорее стали скептиками.

<sup>7</sup>Иерархия имеет богатый опыт того, как немногие позволяют себе «быть избранными» из всех тех, кто был «призван». Когда последние осознают, что долг обязывает их информировать других людей об эзотерике, они теряют значительную часть своего ментального интереса и своей надежды на получение личных преимуществ. Если энтузиазму удается оживить их эмоции, они все же оказываются слишком слабыми, чтобы побудить их работать ради дела в физическом мире.

# 5.16 Повторное появление планетарной иерархии

<sup>1</sup>С тех пор, как в Атлантиде планетарная иерархия отступила, чтобы показать людям, что они не могут обойтись без ее помощи, иерархия ждала, когда ее призовут обратно. Она готова вновь появиться, как только человечество придет к осознанию этого. Но это также обязательное условие, так как иначе иерархия не смогла бы сделать то, что требуется. Согласно закону свободы, иерархия не может заставить кого-либо принять помощь; согласно закону судьбы, иерархия не может помочь, если данная помощь не может быть правильно воспринята или использована; согласно закону жатвы, иерархия ничего не может сделать, если она не имеет права помогать. Человечество должно обладать достаточным жизненным опытом и рассудительностью, чтобы осознать это. Тогда оно также развилось настолько, что можно подавляющему большинству внушить это осознание.

<sup>2</sup>Иерархия также принимает меры, чтобы разъяснить это. Тогда она сможет выполнить свою задачу: помочь человечеству в развитии его сознания и решении таких проблем, которые нельзя решить без ее помощи. Если бы условия были нормальными, как на остальных планетах Солнечной системы, то эволюция шла бы без сопротивления в соответствии с Законом и дополнительная помощь не была бы нужна. Но так как человечество в целом состоит из монад с отталкивающей основной тенденцией, то отсутствует воля к единству, отсутствует инстинкт братства, отсутствует основная доброжелательность и готовность помочь, отсутствует желание понять. Восприимчивость к вибрациям эмоционального привлечения ненормально слаба, а к вибрациям отталкивания соответственно ненормально развита. Ненависть правит человечеством. Ненависть — это «эликсир жизни» человечества. Только в исключительных людях безличная любовь является эликсиром жизни. Это также объясняет, почему история человечества была историей невыразимых страданий.

<sup>3</sup>Планетарная иерархия придет не для того, чтобы удовлетворить чрезмерные

материальные потребности эгоизма. Когда люди признают друг друга братьями, тогда все проблемы физической необходимости будут решены автоматически. Если бы существовала воля к единству, то жизнь в физическом мире могла бы быть такой же, как и на других планетах: раем. Без воли к единству никогда не может быть «мира на земле».

<sup>4</sup>В сложившихся условиях энергий эмоционального привлечения недостаточно для преодоления ненависти. Для этого требуются эссенциальнные энергии из мира 46. Именно эти энергии планетарная иерархия хочет помочь людям научиться воспринимать и усваивать. А для этого требуется видимое присутствие планетарной иерархии.

<sup>5</sup>Повторное появление иерархии перед публикой вовсе не означает, что человечество может войти в некий рай, устроенный иерархией. Эта вера – одна из бесчисленных иллюзий жизненного невежества.

 $^{6}$ Жизнь — это развитие сознания через труд и усилие. Никакие внешние силы не поднимают человечество вверх по ступеням лестницы развития. Закон самореализации, как и все другие законы жизни, является незыблемым законом.

 $^{7}$ Появление иерархии означает изменение атмосферы с рассеиванием тех иллюзий и фикций, которые теперь доминируют даже над той частью человечества, которая является искателями, демонстрацию полной дезориентации созданных человеком идиологий. Ложь не будет, как сейчас, править человечеством, не останется неоспоренной.

<sup>8</sup>С идеологической точки зрения повторное появление иерархии будет скорее означать обостренную борьбу между «детьми света и детьми мира»; между теми, кто хочет войти в мир платонических идей и эссенциальный мир единства пятого природного царства, и теми, кто отказывается отречься от власти, славы, богатства, кто довольствуется достигнутым уровнем развития, кто хочет продолжать жить по религиозным и т. д. способам рассмотрения прошлого, и прежде всего теми, кто всеми силами стремится противодействовать эволюции.

<sup>9</sup>Когда вновь появится планетарная иерархия, потребности человечества будут удовлетворены. Без ее помощи на это уйдут миллионы лет. Ибо любовь требует эссенциальной энергии и готовности принять ее. И именно иерархия передает эту энергию.

<sup>10</sup>Людям нужны любовь, понимание и правильные человеческие отношения. И условия для их реализации этих идеалов – свобода, уверенность и безопасность. За всеми должно быть признано право мыслить, чувствовать, говорить и делать то, что они считают правильным в пределах, установленных равным правом всех. У них должна быть уверенность в смысле и цели жизни. У них должна быть безопасность.

<sup>11</sup>Свобода, уверенность и безопасность – вот те три опоры, в которых нуждается человек, чтобы жить как человек. Свобода и безопасность – это те внешние опоры, в отношении которых мы зависим от духа братства. Свобода – это признание нашего божественного права быть свободным в пределах божественного закона. Уверенность – это та внутренняя поддержка, которую мы получаем от фундаментальной системы знаний, проясняющей смысл и цель жизни. Безопасность достигается через гарантированную защиту от врагов, нищеты и бедности, право на помощь в случае беспомощности.

<sup>12</sup>Как бы ни было плачевно положение человечества в настоящее время, все же никогда не было таких больших перспектив для повторного появления иерархии. В наше время идет поиск прочного фундамента как для мировоззрения, так и для жизневоззрения.

<sup>13</sup>Миллионы людей работают для улучшения условий жизни людей. Миллионы готовы внести свой вклад, им просто не хватает четких представлений о правильном способе. Миллионы людей задаются вопросом о смысле жизни. Бесчисленное множество людей с энтузиазмом приветствовали бы перспективу упорядоченных условий для человечества, приветствовали бы с радостью того, кто мог бы гарантировать им это. Никогда еще не существовало такого всеобщего понимания того, что все должно быть сделано для улучшения условий жизни человека.

<sup>14</sup>Всего через несколько поколений все больше людей увидят, что теологический, философский и научный фикционализм несостоятелен. Уже есть миллионы людей, которые, не завися от догм, трудятся для установления правильных человеческих отношений. Однако им не хватает уверенности в том, как наиболее целесообразным образом реализовать благо. Многие думали, что демократия покажет путь. К сожалению, этот очень расплывчатый идеал состоит в принятии желаемого за реальность. Мы не построим лучший мир, удовлетворяя постоянно растущее стяжательство, реальной движущей силой которого является зависть. Мы не можем построить общество на принципе зависти. Общество, построенное без должного учета стадий человеческого развития, нельзя поддержать в долгосрочной перспективе.

<sup>15</sup>Было бы бессмысленно, если бы Христос вернулся как частное лицо. На нынешней стадии развития человечества, с человечеством, способным принять современные идиологии, те иллюзорные и фиктивные системы, которые свидетельствуют о таком глубоком жизненном невежестве, такая попытка была бы совершенно безнадежной. Только после того, как влиятельная элита приобретет эзотерическое знание реальности, будет достигнуто такое общее понимание необходимости возвращения планетарной иерархии, что эта попытка будет иметь хоть какую-то перспективу успеха.

<sup>16</sup>Тот, кто имеет хоть малейшее представление о том огромном расстоянии, которое существует между нашим человечеством и планетарной иерархией, должен понять, что ее повторное появление означает истинную жертву. Тот, кто имеет некоторое представление о том, что подразумевается под таким жертвоприношением, может, вероятно, понять, как идея жертвоприношения была так искажена примитивным человечеством, как это произошло в христианском богословии. Врачи психиатрической больницы, пожалуй, лучше всех понимают, что означает такая жертва. Их перспективы вернуть своих пациентов к их «нормальному» разуму невелики. Столь же трудно заменить тщеславную веру в собственную рассудительность осознанием своей недостаточности. Сократ имел большой опыт в этом. Если бы мы ждали того дня, когда человечество само по себе осознало необходимость возвращения планетарной иерархии, то есть риск, что это заняло бы несколько тысяч лет. Но, к счастью, есть и другие возможности. Кланы на стадиях культуры, гуманности и идеальности воплотятся, и их согласованная работа сметет идиологии преобладающего жизненного невежества. Таким образом, мы можем ожидать подлинной ментальной революции, революции в политике, философии и науке.

<sup>17</sup>Теологи, конечно, будут противодействовать планам планетарной иерархии и делать все возможное, чтобы помешать человечеству призвать ее обратно. У них есть свой бумажный папа, «чистое, неподдельное слово божие» (которое никто не смог правильно истолковать), с помощью которого они докажут, что Христос – это не Христос.

<sup>18</sup>Отцы церкви несут большую ответственность, поскольку они действовали как ученики учителя, которого они никогда не знали и о котором они свидетельствовали ложно.

<sup>19</sup>Кроме того, у философов есть свои бумажные папы, Кант, Рассел или какой-нибудь другой фикционалист. Те, кто принял какую-то фиктивную систему, впоследствии становятся невосприимчивыми ко всем разумным аргументам. Это явный риск, связанный с изучением истории идиологии.

<sup>20</sup>Для ученых не существует «высшего мира», поэтому гилозоика для них – это построение воображения. Простого сравнения между гилозоическим мировоззрением и жалкими гипотетическими системами науки или философии должно быть достаточно, чтобы показать им, что никакой человеческий интеллект не смог сформулировать эту систему.

<sup>21</sup>Существует опасность, что академическое мнение, которое всегда отставало от времени, будет гипнотизировать здравый смысл. Пока эти ученые рассматриваются как авторитеты огромной массой необразованных людей, никакого развития сознания ожидать не приходится.

<sup>22</sup>Когда интеллигенция наконец осознает ошибочность господствующих мнений, тогда она будет более внимательна к тому, на каком основании строится так называемый авторитет. Для эзотерика такой основой может быть только выработанное гилозоическое мировоззрение и жизневоззрение. Это правда, что факты всегда остаются фактами. Но эти факты должны быть помещены в их правильные контексты и, в конечном счете, в правильную систему. А лучшей системы, чем та, которую обеспечила планетарная иерархия, не может произвести даже черная ложа, даже если она делает отчаянные попытки, работая над этим со своим обычным неистовством.

<sup>23</sup>Мы должны ожидать, что, когда существование планетарной иерархии станет общеизвестным, всевозможные фантазеры (провидцы и поэты) будут нести чушь обо всем, что они не могут знать из своего собственного опыта, обо всем, что они читали, слышали и неправильно понимали. Воображение суверенно в высших областях эмоционального мира, и каждый мистик испытывает там все, что он хочет. И, как мы знаем, они без труда убеждают своих читателей, всегда лишенных рассудительности, в реальности своих фантазий. Мартинус, Сведенборг, Штайнер, Рамакришна и другие бесчисленные являются примерами невозможности найти какие-либо критерии реальности в высших областях эмоционального мира.

<sup>24</sup>Когда планетарная иерархия сможет снова появиться среди людей, как в Атлантиде, тогда, по ее словам, природа религии, задача науки и цель образования будут прояснены. Это не то, что люди думают сегодня.

<sup>25</sup>Планетарная иерархия хочет дать человечеству новую науку, названную Д.К. наукой «призыва и отклика». Она прояснит возможности контакта между индивидами во всех царствах, существующие отношения и взаимовлияния. Она прояснит еще не вполне понятые способности и ряд явлений, которые, конечно, были неверно истолкованы, таких как телепатия, открытие идей, вдохновение, молитва и т. д.

<sup>26</sup>Когда планетарная иерархия вновь появится и станет «духовной главой», тогда те, кто имеет данные для приобретения высших видов сознания, получат несравненно больше шансов сделать это благодаря той огромной стимуляции, которую они получают. Человечество также получит все требуемые доказательства, чтобы осознать правильность эзотерики. Это, конечно, приведет к полной революции в отношении людей друг к другу и ко всей остальной жизни. Эзотерика будет признана единственно разумной рабочей гипотезой. Для тех, кто может только постичь ее, эзотерика, конечно, будет религией. Для тех, кто понимает, она будет гипотезой с подавляющей вероятностью. Она не может быть ничем иным, пока человек не станет каузальным я и не сможет сам установить факты. Как только богословы выйдут из своего заблуждения, они поймут, что высказывание в «Новом Завете»: «если человек не родится свыше, он не может увидеть царствия божия», было ошибочно передано и, следовательно, совершенно неправильно понято. «Рождение свыше» означало переход монады из первой триады во вторую. Они также поймут значение выражения: «Итак будьте совершенны, как совершенен отец ваш небесный.» Как теологи истолковали это увещевание? Это было искажение наставления, данного тем ученикам, которые стали вторыми я, что они должны стремиться стать третьими я.

<sup>27</sup>Повторное появление планетарной иерархии повлечет за собой то, что миры пятого природного царства станут доступными совершенно иным способом, чем это имеет место сейчас. Мы больше не будут считаться только с физическим, эмоциональным и каузально-ментальным мирами, но и миры 46 и 45 будут включены в миры человечества. И это даст нам то «царство божие на земле», о котором так много говорили и которое богословы никогда не могли правильно понять.

#### 5.17 Искатели

<sup>1</sup>Большинство интеллигенции нашего времени начало видеть, что существующие идиологии несостоятельны, и начало сомневаться, сможет ли человеческий разум разрешить проблемы существования. Действительно, разум не сможет этого сделать, что Гаутама Будда ясно дал понять еще около 2600 лет назад. Это зависит от того, что объективное сознание нормального индивида (большинства) может установить факты лишь в одном проценте материальной реальности.

<sup>2</sup>Но знание реальности всегда было доступно тем искателям, которые имели данные для понимания и не злоупотребляли им. Это знание было дано человечеству планетарной иерархией, которая контролирует развитие сознания и члены которой учредили ордены эзотерического знания.

<sup>3</sup>Признаками того, что эти искатели опережали все остальное человечество, всегда были их неспособность принять любую идиологию своего времени и их инстинктивная уверенность в том, что знание должно существовать, и что поэтому они оставались искателями. Остальные либо довольствовались преобладающими фиктивными системами, либо считали, что могут сами построить более совершенные. Тщеславная предпри-имчивость наполнила библиотеки и архивы неисчислимыми остроумными и глубокомысленными спекулятивными системами, из которых в наше время ученые начали составлять историю идей.

<sup>4</sup>Эти искатели на стадии гуманности имеют за собой стадию мистики и поэтому не присоединяются ни к каким оккультным обществам, которые распространяются в настоящее время и члены которых считают себя призванными совершить подвиги в будущем. Этим обществам скоро придет конец. Те сотрудники, в которых нуждается планетарная иерархия, – это не догматики с эзотерическими бумажными папами, а индивиды, мыслящие и поступающие самостоятельно, не знающие о задаче, которую они до своего воплощения взяли на себя и решили выполнить. Их новые оболочки воплощения ничего не знают об этом, и непрерывность их монадного сознания была потеряна при их воплощении. Однако ими движет латентный инстинкт жизни, и они находят (хотя и после многих ошибок) свое истинное поле деятельности. Их участь не из легких. На них смотрят как на мечтателей и утопистов. Часто они действуют разрушительно, поскольку видят необходимость освобождения человечества от его фиктивных систем. Поскольку они не могут чувствовать себя как дома в существующих обществах, их жизнь часто должна проходить в непреднамеренной изоляции. Они также не могут рассчитывать на поощрение или помощь. Они находят свой путь в политику, финансы, науку, учебные заведения. Они свободны от национализма, партийности, сектантства, догматизма. Они уже давно приобрели терпимость и доброжелательность и пытаются наладить правильные человеческие отношения.

<sup>5</sup>Те кланы, которые воплощаются с латентным знанием из древних школ эзотерического знания, будут иметь доступ к требуемой эзотерической литературе, которая оживит их знание. Они достигнут самых высоких постов повсюду в обществе, так что даже общественное мнение, которое обращает внимание только на такие квалификации, своей инертной массой уже не сможет оказать сопротивления.

<sup>6</sup>В конце концов даже самые тупоголовые осознают, что факты о сверхфизической реальности можно получить только из пятого природного царства и что только оттуда можно получить истинную помощь для решения основных проблем. Это лишь вопрос времени, когда человечество призовет обратно ту планетарную иерархию, изгнанию которой обманутые массы в своем безмерном безумии способствовали в Атлантиду.

#### 5.18 Ученичество

<sup>1</sup>Существует множество тайных «орденов знания» или, скорее, оккультных сект. Конечно, единственно правильным было бы провести различие между оккультизмом и эзотерикой и использовать последний термин для обозначения знания, которое преподается в орденах планетарной иерархии.

<sup>2</sup>Большинство оккультных сект преследуют индивидуальное развитие как свою (по крайней мере, заявленную или общепринятую) цель. Это не обязательно признак эгоцентричности, но может только указывать на желание служить лучше. Согласно планетарной иерархии, именно работая ради других, человек получает опыт, который заставляет его развиваться наиболее быстро. Тогда личность отступает перед задачей, и таким образом я легче всего приобретает безличное отношение.

<sup>3</sup>Планетарная иерархия ищет соработников в физическом мире. Без таких работников иерархия не может многого достичь. Поэтому каждый, кто хочет стать учеником, должен стремиться сделать себя пригодным для того, чтобы быть помощником. Те, кто живет для своего собственного развития, непригодны для того, чтобы быть орудиями планетарной иерархии. Становясь орудием, индивид быстрее всего развивается.

<sup>4</sup>Планетарную иерархию не особенно интересуют те, кто усердно трудится ради собственного развития. Отнюдь не так, как полагают мистики в своей религиозной сентиментальности, что планетарная иерархия охотится за подходящими кандидатами на ученичество. Ученичество – это личное дело каждого. Скорее, именно вновь принятые ученики охотятся за стремящимися к ученичеству, таким образом пытаясь помочь невежественным в жизни активизировать сознание в высших эмоциональных и ментальных молекулярных видах.

<sup>5</sup>Что нужно планетарной иерархии, так это подходящие орудия в ее работе для человечества. Чтобы быть таким орудием, человеку не нужно обладать эзотерическим знанием или стремиться к ученичеству. Иерархия ищет людей, которые имеют правильные мотивы и здравый смысл (47:5), и которые бескорыстны.

<sup>6</sup>Иерархия ищет индивидов, находящихся на грани стадии идеальности, или каузальной стадии, которые готовы помочь иерархии в ее работе для человечества и которые обладают более чем обычной компетентностью. А тем, кто доказывает свою пригодность для выполнения этой задачи, дается все больше заданий, и тем самым они учатся решать свои собственные проблемы.

<sup>7</sup>Иерархия ищет в человечестве соработников, которые живут для того, чтобы служить. По мере того, как их способность к этому возрастает с приобретением ими собственной компетентности, она, конечно, идет им на пользу. Но служение должно быть их главным мотивом. Иерархия хочет возвысить все человечество. Прогресс отдельных людей имеет значение только в том случае, если он укрепляет способность оказывать помощь.

<sup>8</sup>Иерархия хочет прежде всего освободить людей от их иллюзий и фикций, чтобы мы могли сделать физическую жизнь раем, жить в мире друг с другом и преодолевать ненависть во всех ее бесчисленных проявлениях; «мир на земле и благоволение к людям». Это ближайшая цель иерархии. Религии, которые выдают себя за указание пути к «спасению души», идут по ложному пути. Душа не нуждается в спасении. Задача я состоит в том, чтобы стать сознательным в оболочке, называемой душой, и, заняв место заместителя, стать самой «душой» и тем самым «осознать свою собственную божественность», свое единство со всем.

<sup>9</sup>Только тот, кто через изучение эзотерических писаний приобрел знание о реальности и жизни, осознает, насколько ошибочным является весь теологический взгляд на человека и его жизненную задачу. То, что теологи и их подголоски называют святыми, – это индивиды, завершившие развитие своего эмоционального сознания в воплощении

святого, чтобы перейти на стадию гуманности с ее высшим ментальным развитием в двух высших видов ментального сознания (47:4,5) как условие приобретения каузальной интуиции (47:1-3).

<sup>10</sup>Планетарная иерархия использует людей как в физическом мире (49), так и в эмоциональном мире (48). Те, кто считает, что только святые подходят для того, чтобы быть их орудиями, глубоко заблуждаются. Они могут использовать любого человека, независимо от его так называемых моральных квалификаций. Они используют любого, кто лучше всего подходит для выполнения конкретного задания. Они используют всех, кто обладает теми самыми качествами или способностями, которые нужны для выполнения той или иной задачи, конечно, предпочтительно таких людей, которые раз и навсегда и безоговорочно заявили о своей готовности выполнять задачи для иерархии как можно лучше. Если бы они использовали только «совершенных» индивидов, то ни один не был бы пригоден, ибо таких не существует в человеческом царстве. Большинство так называемых святых совсем не подходят для тех случаев, когда требуются интеллектуально одаренные люди. Планетарная иерархия должна использовать людей, ибо это ее единственная возможность действовать в человечестве.

<sup>11</sup>Прежде и, как правило, всякий, достигший стадии гуманности (их было немного), принимался в ученики, как только в планетарной иерархии появлялась вакансия (которая возникает всякий раз, когда 43-я переходит в первое космическое царство), и ему давались необходимые указания, позволяющие ему быть принятым в иерархию. В настоящее время тысячи учеников находятся на пути к тому, чтобы стать каузальными я, и именно по этой причине иерархия решила собрать их в организацию внутри иерархии. Она получила название «новая группа мировых служителей». Это «царство» между человечеством и иерархией, которому было дано поручение подготовить повторное появление иерархии и принять в себя всех, кто решил достичь пятого природного царства в кратчайшие сроки. Они узнают друг друга по своему участию во всеобщем братстве и служат человечеству независимо от расы, нации, вероисповедания, пола и т. д. Они живут для того, чтобы служить, не думая ни о своем собственном развитии, ни об особых привилегиях, ни о хорошем посеве, ни о какой-либо награде со стороны людей или планетарной иерархии. Они не образуют организации, но будут приняты меры, чтобы дать им возможность узнать о существовании друг друга, тем самым давая им возможность сотрудничать через все расовые и национальные барьеры на благо всего человечества, и в частности для повышения его уровня развития.

<sup>12</sup>Члены группы должны найти друг друга, и они делают это, приобретая качества привлечения и способности перспективного сознания. Нетерпение не хочет ждать, но качества и способности приобретаются не только путем их изучения. Вы не сразу воссоздаете себя (тенденции в ваших оболочках воплощения), начиная с такого, каким вы стали в человечестве на стадии варварства или около нее в течение десятков тысяч воплощений. Но это можно сделать быстрее, чем думает большинство людей, если они приобрели однонаправленную целеустремленность, стойкость и непоколебимость. Кратчайшие пути не преподаются, а прочность проверяется в повседневной работе. Тот, кто не имеет за собой воплощения святого, не должен рассчитывать на то, что его «примут» в его нынешнем воплощении. Но те новые энергии, которые после 1950 года предоставляются в распоряжение «духовных работников и служителей», делают возможным развитие, несравненно более быстрое, чем когда-либо прежде в истории человечества.

<sup>13</sup>Все эзотерики, безусловно, могут служить индивидуально. Но они также должны быть в поиске тех новых групп эзотерических служителей, которые уже начали функционировать, постоянно расширяются и также пытаются найти друг друга. Только в качестве члена такой группы индивид может вступить в контакт с планетарной иерархией.

<sup>14</sup>Во время той фазы усиленной деятельности планетарной иерархии, для которой

период с 1875 по 1950 год был подготовкой, работники в винограднике эзотерики в целом были предоставлены индивидуальной работе. Однако перспективы сотрудничества в группе постоянно улучшаются, и такая работа несравнимо эффективнее индивидуальной. Групповая работа — это будущий метод работы.

<sup>15</sup>Мы все принадлежим к какой-то эзотерической семье и какому-то эзотерическому клану. Члены таких групп имели общий жизненный опыт в течение тысяч воплощений. Все друг друга знают, помогают друг другу, доверяют друг другу. Понимание является прямым, критика исключается.

<sup>16</sup>Стремящихся к ученичеству сводят в том воплощении, в котором было сделано приглашение к ученичеству, со своей эзотерической группой, чтобы их научить формировать общую оболочку, нечто соответствующее групповой душе животного. При работе над ее формированием групповая оболочка снабжается ментальными и эмоциональными молекулами из оболочек участников, так что групповая оболочка в конечном итоге становится живым существом общности. Именно через эту групповую душу члены группы получают учение от учителя, а также вступают в телепатическую связь друг с другом. Коллективная душа становится как бы собственным большим я для всех членов группы, которые начинают осознавать мысли и чувства друг друга.

<sup>17</sup>Из-за того обмана во всех отношениях касательно знания сверхфизической реальности и всего того самообмана, который неизбежен, когда неопытные имеют оккультные переживания, планетарная иерархия решительно заявляет, что тот, кто не был принят в ученики, таким образом, не находится в прямом личном контакте с планетарной иерархией, не живет в телепатическом контакте со своей эзотерической группой, подвергается большому риску совершения ошибок. Планетарная иерархия – это пятое природное царство и не мистическое явление, а самая естественная из всех естественных вещей. Первое условие ученичества – критический здравый смысл, которого недостает большинству людей, занимающихся оккультизмом. Лучше быть скептиком, чем верующим. Лучше не доверять своим собственным переживаниям, чем считать себя «далеко продвинутым», «избранной душой». Мистик, как правило, живет в «перегретой духовной атмосфере», которая делает невозможным здравый смысл. Возможно, эти духовно разгоряченные несколько успокоятся, когда узнают, что предполагается, что «такая великая душа, как Платон», станет каузальным я только в зодиакальную эпоху Стрельца. Тот, кто хочет быть «спасенным» раньше всех остальных, имеет очень маленькие перспективы даже на достижение своего следующего более высокого уровня. Сначала «спасите» других, тогда вы сами будете «спасены». Это единственный путь.

<sup>18</sup>В иерархии совершается обряд, который подтверждает самоприобретение высших видов сознания. Люди безответственно высказывались о подобных так называемых посвящениях. Есть посвященные, которые не участвовали ни в одном обряде. Не следует хвастаться своими способностями. О такой безответственности планетарная иерархия и знать не хочет.

<sup>19</sup>Эзотериков не интересуют личности и их личная жизнь. Их интересует стадия развития я и перспективы его понимания. Именно в этом отношении они стараются помочь. Биографии с их сплетнями о частной жизни, которые большинство людей находят чрезвычайно интересными, — это вторжение в сферы, которые являются запретными зонами для эзотериков, как и всякого рода любопытство и занятие делами других людей. Эзотерики применяют тот же способ рассмотрения, что и планетарная иерархия, которая не вмешивается в жизнь индивида, кроме как способствуя его развитию. Все остальное — табу. Все, что подпадает под закон жатвы, находится вне сферы действия иерархии. Только то, что касается закона развития, закона единства и закона судьбы, относится к ее области.

### 5.19 Мы не получаем больше знания, чем нам нужно

<sup>1</sup>Те, кто изучает эзотерику и стремится получить все достоверные факты о существовании от планетарной иерархии, часто разочаровываются, когда их вопросы остаются без ответа.

<sup>2</sup>Люди так много хотят знать о всевозможных явлениях, знание, для которого человечество не имеет ни малейшего применения, не нуждается в том, чтобы служить эволюции, не может использовать в человеческом царстве. Таких фактов мы также не получаем от планетарной иерархии. Есть очень много того, что для нас более важно, чтобы жить целесообразной жизнью.

<sup>3</sup>Ни одно царство не получает от высших царств больше знания, чем необходимо для развития сознания этого царства и для понимания существования на определенной стадии развития. Более того, ни одному царству не предоставлены такие факты, которые в ходе эволюции должны быть устанавливаемы в этом царстве.

<sup>4</sup>Ученикам часто сообщают, что их вопросы не касаются существенного для их собственного развития, что на многие вопросы человечество само ответит в будущем, и тогда человечество должно ждать, пока оно не сможет сделать это само. Любопытные должны научиться не проявлять нетерпения. Терпение – это качество, близкое к смирению.

<sup>5</sup>Планетарная иерархия дала нам знание о реальности не для того, чтобы мы чувствовали себя важными, превосходящими и презирали несведущих. Иерархия не дала нам знания, дающего власть, чтобы мы могли злоупотреблять ею во вред жизни. Тот, кто не хочет служить, не имеет права ни на знание, ни на власть. Те, у кого есть возможность получать знания или обладать властью, подвергаются таким образом испытанию. Тем, кто злоупотребляет знаниями или властью, не следует рассчитывать на получение новых возможностей очень скоро. Есть низшие культуры. Есть мозги и похуже. Власти жатвы имеют много способов заставить людей переучиваться.

<sup>6</sup>Планетарная иерархия ясно заявила, что многое из того, что уже было сообщено, находится за пределами возможности проверки или понимания другими, кроме каузальных я. Но для ищущих оно дает материал для размышления и анализа, хотя они, конечно, должны быть осторожны, чтобы не делать окончательных выводов. Человечество состоит из индивидов, находящихся на разных стадиях развития (не путать со стадиями образования), а также те, кто находится на высших стадиях, должны получить возможности таких медитаций, которые могут привести к активизации находящегося в пределах их досягаемости сверхсознания, испытать свои силы в неведомых сферах. Именно путем формирования разумных (перспективистских) гипотез развиваются сознание и способность к предчувствию. Риск всегда заключается в том, что предчувствие принимается за реальность. Предчувствие – это не интуиция, а тот луч прожектора, который посылается во все стороны, чтобы найти факты, если это возможно.

<sup>7</sup>Есть те, кто обеспокоен тем, что дальнейшие научные открытия сил природы приведут к самоуничтожению человечества, поскольку ненависть, угнетение и война берут к себе на службу все подобные открытия. Планетарная иерархия, конечно, занялась этим вопросом. Поэтому никаким новым энергиям из пятого отдела не будет позволено излиться в миры человека. Пройдет еще некоторое время, прежде чем те энергии, которые уже достигли этих миров, исчерпают возможности своих вибраций. Но после 2000 года они бездействуют, и человечество в своем безмерном безумии разорвало эту связь. В течение тысячелетий не будет возможностей для революционных научных открытий.

#### 5.20 Седьмой отдел и эпоха Водолея

<sup>1</sup>В зодиакальную эпоху Водолея седьмой отдел будет доминировать, и мы увидим, как его верховный начальник (ранее известный как Сен-Жермен) будет руководить исследованиями.

<sup>2</sup>Седьмой отдел раньше назывался отделом ритуальной или церемониальной магии, три слова, которые, конечно, неверно истолковало обычное жизненное невежество, которое хочет объяснить все, что оно не может понять. Ритуал или церемония состоит из ряда символических действий, которые тщательно представляют те методические процессы, которым подвергается ментальная энергия, когда должен быть получен безупречный эксперимент в низших физических молекулярных видах. Весь этот процесс назывался магией. Следует понимать, что символические действия совершенно бессмысленны для тех, кто не овладел технической процедурой. Цель ритуала состоит в том, чтобы дать возможность присутствующим магам одновременно участвовать в процессе и тем самым получить чрезвычайно усиленный эффект объединенных энергий.

<sup>3</sup>Таким образом, ритуал касается сотрудничества в группе. Без требуемого знания техники ритуал — это пустая церемония без смысла. Наилучшие естественные данные для магии есть у того, чья каузальная оболочка принадлежит к седьмому отделу, затем у того, кто имеет этот отдел в любой из своих оболочек воплощения. Такие индивиды наверное все чаще встречаются в новую зодиакальную эпоху. Возрастающие возможности эффективного использования относящихся сюда зодиакальных вибраций, конечно же, будут использованы. Коллективная работа и групповая работа других видов уже становится все более частой.

<sup>4</sup>Мы можем ожидать разработки совершенно нового «магического» метода, группового метода, который заменит прежний, индивидуальный. У этого нового метода два больших преимущества. Индивидуальное злоупотребление предотвращается, а групповая работа обеспечивает участникам общую защиту. К сожалению, существует еще больший риск для общества в том случае, если эти знания попадут в руки группы бессовестных индивидов. Насколько безжалостно используются возможности, предоставляемые любой организацией, мы, к сожалению, уже испытали в области нашей политики и экономики с их общими беззаконием и коррупцией. Пока существует такой риск (а он существует у нынешнего и последующих поколений), новая магия будет оставаться лишь возможностью. Вероятно, нам придется подождать, пока планетарная иерархия не будет вызвана обратно.

### 5.21 Планетарная иерархия не претендует на всеведение.

<sup>1</sup>Согласно планетарной иерархии, все члены высших царств просят не считать их богами, предметами поклонения, обожания, жертвоприношения и т. д. Даже если они на эоны опережают нас в развитии, они находятся на пути к еще более высоким царствам.

<sup>2</sup>Планетарная иерархия не претендует на всеведение. Но она всегда может решить, знает она или не знает. Даже члены высших царств питают надежды в вопросах, которые они не точно знают. Эзотерик должен уметь воспринять разницу между выражением такой надежды и окончательным объяснением.

<sup>3</sup>Секретарь планетарной иерархии (45-я Д.К.) справедливо насмехается над верой теософов во всеведение и всемогущество их «мастеров». Но ведь они не знают, что у 45-я есть еще 44 мира, которые нужно «завоевать». Конечно, верно, что 45-я является всеведущим и всемогущим в мирах человека (47–49), что в отношении знания означает, что он может узнать все, что он хочет знать об этих мирах и их прошлом. Однако у 45-я есть свои особые задачи, и они круглосуточно полностью заняты выполнением тех функций, которые они взяли на себя. Очень немногие, которые вдобавок могут быть учителями избранных учеников, тем самым взвалили на себя дополнительное бремя,

которое является более тяжелым, чем эти ученики могут себе представить. Возможно, аналогия с заданиями врача в психиатрической больнице может дать лучшее представление о характере их бремени.

<sup>4</sup>Во всяком случае, они не имеют возможности ознакомиться ни с общей, ни с индивидуальной фиктивностью. Кроме того, это было бы бессмысленно. На различных стадиях развития от ментальных я (47:5) до каузальных я (три степени) и эссенциальных я (семь степеней) до одного 45-я находятся тысячи индивидов, чья главная задача — служить человечеству. Именно их «мастер» может использовать в качестве связующих звеньев. Они находятся в непосредственном контакте с людьми в науке, политике и т. д., и могут как информировать индивида, давшего поручение, так и «вдохновлять» людей.

<sup>5</sup>Это не вина иерархии, что печать непогрешимости была наложена на книги, написанные ее учениками, обычно после того, как эти книги были намеренно искажены. Иерархия твердо заявляет, что Веды, Каббала, Ветхий и Новый Завет, Коран, Талмуд и т. д. не являются «священными писаниями» и не были бы приняты иерархией как содержащие знание реальности и жизни, точные исторические факты, то, что люди называют «истиной». Все в них – в лучшем случае неверное истолкование символов. Знание реальности никогда не было экзотерическим до 1875 года. Произведения, продиктованные 45-я Д.К., могут быть правильно поняты только «посвященными». Есть риск, что они будут неверно истолкованы, как и другие истинно эзотерические писания. Под «истинно эзотерическими» подразумеваются те, которые были одобрены планетарной иерархией.

# 5.22 Огромное расстояние

<sup>1</sup>Для того чтобы эзотерик мог помочь людям с их многочисленными жизненными проблемами, ему необходимо ознакомиться не только с современными мнениями, но и с литературой прошлых веков, которую в противном случае он мог бы спокойно отложить. Эта литература представляет не более, чем исторический интерес, являясь примером общей дезориентации человечества в реальности и жизни в течение нескольких тысячелетий. Но если эта литература кажется такой эзотерику, то какой она будет выглядеть для планетарной иерархии, когда она вновь появится и посчитает себя вынужденной изучать продукты заблуждения, чтобы встретиться с людьми на их уровне общения? Неудивительно, что иерархия считает, что ей нужно сделать обширные приготовления для этой задачи.

<sup>2</sup>Нельзя слишком сильно подчеркнуть, что для я высших царств связаться с теми, кто находится в низших царствах, - это напряженное, энергозатратное предприятие. Индивиды пятого природного царства живут в мире сознания, столь совершенно отличном от мира индивидов четвертого царства, что для них истинной жертвой при контакте с людьми является попытка воспринять их иллюзорные и фиктивные представления, которые так далеки от понятий реальности («платоновских идей»). Это верно и для всех высших царств. Расстояния в сознании настолько огромны, что их попытки контакта лучше всего можно сравнить с попытками самоидиотизации, чрезвычайно ограничивающими во всех отношениях. Добавьте к этому тот факт, что излучение энергий высшими я неизбежно повредило бы низшим я, если бы не были приняты специальные и «напряженные» меры защиты. В таком случае действительно можно говорить о «жертве». Это одна из многих причин необходимости градуированной гаммы индивидов на разных уровнях, индивидов, которые могут уменьшить по измерению знание реальности. Каждый ученик планетарной иерархии находится где-то в этой гамме. Существуют целые серии каузальных я, эссенциальных я и т. д., которые работают вместе для окончательного сообщения знания. Те, кто передает знание людям, находятся в самом низу гаммы, хотя и не осознают этого. К сожалению, до сих пор они часто не получали желательной подготовки для выполнения своей задачи.

<sup>3</sup>Следует отметить, что планетарная иерархия не имеет ни «миро- и жизневоззрения», ни «идеалов» и т. д., ничего такого, что необходимо для ориентации человека в мирах жизненного невежества. Тем, кто имеет доступ к коллективному сознанию планеты или коллективному сознанию Солнечной системы, не нужны системы мышления для их ориентации в жизни.

<sup>4</sup>Поэтому они предпочитают, чтобы индивиды на более высокой ментальной стадии (47:4,5) вырабатывали подходящие системы знания для философов и ученых. Даже каузальные я, то есть те, кто обрел каузальное сознание, не очень хорошо подходят для выполнения ментальной конструктивной работы. Блаватская — типичный пример такой непригодности. Для каузальных я «факты» — это не «понятия», а живые реальности, которые им бесконечно трудно «конкретизировать», уменьшить по измерению к ментальным представлениям. Более того, поместить каузальные факты или платоновские идеи в ментальные системы — это для каузальных я тяжелая мозаичная работа, требующая специально подготовленной способности, которой Блаватская не обладала.

<sup>5</sup>Работу планетарной иерархии усложняют также те ученики, которых она должна использовать в физическом мире, поскольку это единственный способ для иерархии работать среди людей. Те ментальные молекулы, которые она посылает в ментальный мир, по большей части неэффективны, так как очень немногие люди готовы их поймать. Таким образом, многое зависит от ментальных и эмоциональных способностей учеников, их философской, научной, культурной ориентации, а также их талантов к самовыражению, их способностей к общению с людьми в общественной жизни или в письменной форме. Общественная жизнь более важна, так как те впечатления, которые они производят, идут непосредственно к тем людям, на которых они влияют. Их литературное влияние могло бы охватить больше людей, если бы их произведения были более известны. Но этот эффект остается минимальным, пока издатели и книготорговцы смотрят только на экономику вопроса и не заинтересованы в печати и продаже мало востребованных книг. Многие ли понимают, что они, способствуя эзотерической литературе, сеют хороший посев для будущего? Сколько читателей прилагают усилия, чтобы другие узнали об этом знании? Многие ли осознают свою ответственность?

<sup>6</sup>Мысли (ментальные вибрации) людей не могут выйти за пределы ментального мира. В противном случае это мешало бы работе тех, кто находится в мирах пятого природного царства. Вполне достаточно того, что наши ментальные вибрации оказывают нарушающее воздействие на их работу в ментальном мире, даже несмотря на то, что используемые ими ментальные молекулярные виды гораздо более эффективны, поскольку более высокие атомные виды, вовлеченные в ментальные молекулы, активизированы.

<sup>7</sup>Иногда, по крайней мере раньше, были те, кто критиковал заявления, сделанные 45-я. Подобное свидетельствует о неспособности осознать огромную дистанцию в способности восприятия. С другой стороны, наши учителя признают, что их изложения не всегда были сделаны с учетом возможности человеческого понимания. Далее, конечно, все зависит от того, какую стадию развития они предполагали у получающих учение. Не всегда можно писать так, чтобы все это понимали. Иначе было бы слишком много того, что вообще нельзя было бы сказать.

<sup>8</sup>«Мы можем все тыкать нашему господу», ибо мы все братья, в каком бы природном царстве мы ни находились. Но те, кто тыкает нашему господу, должны заботиться о том, чтобы быть братьями со всеми. Однако их способность к размышлению не простирается так далеко. Они, конечно, хотят быть братьями с высшими существами, но не с теми, кого они по своей невероятной глупости считают низшими существами.

### 5.23 Как планетарная иерархия смотрит на реальность

<sup>1</sup>Секретарь планетарной иерархии (45-я Д.К.) настойчиво утверждает необходимость рассмотрения аспекта энергии как существенного. Все выражения сознания – это энергетические явления. Люди почти полностью игнорируют тот факт, что в целом они не обращаются ни с чем, кроме энергий, и что они в основном используют эти энергии неправильно. Как физические, так и эмоциональные и ментальные энергии являются причинами, которые имеют действия. Энергии должны иметь выходы. И если эти выходы нецелесообразны, то они вредят, действуют разрушительно в каком-то отношении.

 $^{2}$ Планетарная иерархия полностью понимает трудности и страдания физической жизни, что явствует из того, что 45-я называет физический мир «настоящим холодным адом». Если кто-то считает это преувеличением, то это просто свидетельствует о жизненном невежестве.

<sup>3</sup>Было сказано, что «страдание существует только в трех низших физических и эмоциональных сферах (49:5-7, 48:5-7)». Но это относится только к страданиям эгоистов. Поскольку высшее включает в себя низшее, страдание ощущается и в высших царствах и часто вызывает настоящую боль. Кроме того, есть то «страдание», которое заключается в работе, пока проблема не решена, в стремлении к еще не достигнутой цели, в видении собственной ограниченности и неспособности, в невозможности помочь.

<sup>4</sup>Планетарная иерархия делает все, что в ее силах, чтобы побудить людей к правильным действиям, показать возможности и прояснить обязанности; она посылает учителей и учеников, чтобы вести и воспитывать человечество. Но она никогда не стремится никого принуждать или контролировать. Она делает все возможное, чтобы превратить зло в добро, выяснить ситуацию и дать понять правильное решение проблем. Дальше она идти не может, если человечество должно быть воспитано самостоятельными индивидами. Невежественные задаются вопросом, например, почему планетарная иерархия не предотвратила мировые войны. Не подлежит сомнению, что иерархия была способна на это. Но тем самым она нарушила бы Закон и препятствовала бы развитию. Этого она никогда не делает. Во что бы то ни стало люди должны научиться сами решать, как им следует поступать.

<sup>5</sup>Планетарная иерархия не может требовать никаких обещаний повиновения. Вы не можете обещать ничего, содержание чего вам неизвестно. Иерархия не может никому приказывать. Она не может заставить кого-либо действовать вопреки его собственным убеждениям. Каждый имеет право на свое мнение обо всем и имеет право быть «хозяином своей собственной мудрости», какой бы ошибочной она ни была. Никто не может быть лишен того права, которое согласно Закону и божественности жизни неотчуждаемо. Каждый за все отвечает сам, несет ответственность по закону неподкупной, неумолимой справедливости.

<sup>6</sup>Планетарная иерархия не признает никакого нейтралитета, никакой «третьей позиции». Такое отношение считается трусостью, заблуждением, изменой. В выборе между правильным и неправильным, истиной и неправдой, свободой и рабством, законом и беззаконием нет возможности компромисса. Кто не за, тот против.

### 5.24 Планетарная иерархия и человечество

<sup>1</sup>Для эзотериков «бог» — это символ всеведения, всемогущества и олицетворенного закона, высших природных царств, космического совокупного сознания или Закона. Бог — это не личность, а коллектив, который имеет задачу контролировать все и делает это эффективно. Представление о боге как о личности ввела еврейская религия, так как евреям нужен был Иегова (Яхве), который сделал их своим «собственным народом». Кроме того, у каждого может быть свое представление о боге. Главное — это знание о присутствии «бога», доверие и личная уверенность.

 $^2$ Главу планетарного правительства, конечно, можно назвать «богом». Но он сам не одобряет это обозначение, так как для него также существуют высшие природные царства.

<sup>3</sup>«Бог» человека — это «пятое природное царство», планетарная иерархия. Именно оттуда мы получаем все знание, всю «силу», всю помощь.

<sup>4</sup>Члены планетарной иерархии в принципе рассматривают всех монад во всех природных царствах как своих братьев, поскольку они сознают единство всей жизни.

 $^{5}$ Планетарная иерархия — это совершенная организация, которая следит за тем, чтобы все монады находились под надзором, тем эффективнее, чем выше царство и стадия развития монады.

<sup>6</sup>Иерархия помогает, когда это возможно согласно закону, когда требуется помощь для развития индивида. Она помогает тем способом, который она осознает как лучший. Иерархия – это щит. Только с ее помощью возможна «победа».

 $^{7}$ Для планетарной иерархии такие выражения, как «борьба, сражение, победа, поражение» и т. д., являются символическими и могут быть заменены словами «сопротивление, работа, труд» и т. д. Планетарная иерархия гарантирует успех. Это зависит от каждого, чтобы получить его.

<sup>8</sup>Иерархия делает свою долю, если ты делаешь свою долю. «Небесная» лестница находится внутри тебя. Но ты должен подниматься и не смотреть вниз.

<sup>9</sup>Потерпят неудачу все пророки и реформаторы, которые верят, что могут обойтись без иерархии. Под знаменем иерархии ум укрепляется против трусости и предательства, и победа обеспечена.

 $^{10}$ Нет более полезной задачи, чем служить иерархии.

<sup>11</sup>Никакое зло не может постигнуть того, кто доверяет иерархии. Сердечный центр – это связь с эссенциальным миром и иерархией.

 $^{12}$ Концентрация на данной точке имеет эффект. Она делает мысль устойчивой. Иерархия есть такая точка.

 $^{13}$ Все высшие миры — это хорошо организованные государства с правителями, которые наблюдают за всем.

<sup>14</sup>Тот, кто живет для иерархии, освобождает себя от многого ненужного плохого посева, от многого зла.

<sup>15</sup>Все начинания легки при контакте с иерархией. Именно иерархия вдохновляет и направляет. Тот, кто доверяет иерархии, никогда не должен бояться.

<sup>16</sup>Люди предали иерархию, отвернулись от своих помощников, чтобы стать великими и важными. Они зовут дать им свет и упорствуют в себялюбии. Они находят только тьму и бессилие.

<sup>17</sup>Без помощи иерархии никто не достигает пятого природного царства.

<sup>18</sup>Иерархия — это нить Ариадны из лабиринта. Тот, кто ищет иерархию, находит единство, знание и силу.

 $^{19}$ Физический и эмоциональный миры находятся во власти черной ложи, пока иерархия не будет вызвана обратно.

<sup>20</sup>За всеми нами наблюдают. Для тех, кто находится в высших царствах, прошлое (каждая мысль, каждое чувство, слово и действие) существует в настоящем, так что наблюдение является относительно легким устройством. Именно это подразумевалось под старой поговоркой «бог наблюдает за тобой».

<sup>21</sup>Тот, кто постоянно осознает «присутствие бога», находится в контакте с иерархией.

<sup>22</sup>Космическая организация совершенна. Даже для планетарной иерархии существует «божественное руководство». Даже для нее существует «божественная воля», а именно Закон такой, какой он выражается в мирах иерархии. Иерархия смиренно и благодарно склоняется перед Законом, ибо она научилась повиноваться. Внимательность к Закону

увеличивает чувствительность к Закону, усиливает инстинкт, дает лучшее осознание, понимание и способность. Через послушание мы получаем энергию.

<sup>23</sup>Живите для иерархии! Тот, кто забывает о себе, забывает низшее ради высшего и тем самым неизмеримо выигрывает.

<sup>24</sup>Недостаточно иметь преданность к иерархии. Сердце должно вибрировать в гармонии с вибрациями из иерархии.

<sup>25</sup>Те, кто хотят победить, должны держаться за иерархию, которая является единственной защитой от черных.

<sup>26</sup>Человек имеет через свою цепь триад связь с иерархией; его вторая триада относится к эссенциальному царству; а его третья триада – к первому божественному царству. Человеку следует поддерживать эту связь неразрывной.

<sup>27</sup>Черные идут на пользу эволюции, заставляя людей искать иерархию. Сомнение, тьма, хаос, помехи, бессилие – это работа черных и учит людей доверять иерархии, как бы безнадежным все ни казалось. Не бойтесь врагов! Они просто выполняют нужную работу и учат людей видеть, что иерархия – это единственно надежное. Чем больше иерархия живет в наших чувствах и мыслях, тем больше наша сила и радость.

<sup>28</sup>Недостаточно иметь пассивное доверие, ибо пассивность – почти смерть, а иерархия – не похоронное бюро.

<sup>29</sup>Тот, кто хочет «благосклонности», должен также показаться готовым помочь планетарной иерархии, не отдельными действиями, а всем своим отношением к жизни.

 $^{30}$ Помощь чаще всего приходит в последний момент, когда все уже закрыли дверь нуждающемуся в помощи.

<sup>31</sup>Люди предают лучшее в себе и тем самым предают иерархию. Они никогда не задумываются о том, что противодействуют иерархии.

<sup>32</sup>Примите иерархию как необходимость, ибо она есть; она – защита человечества!

 $^{33}$ Для того, кто живет, не теряя иерархию из виду, нет повседневности, нет обычности, но жизнь становится исследовательской экспедицией.

<sup>34</sup>Мы служим иерархии не молитвами, а облегчением бремени иерархии.

<sup>35</sup>Иерархия нуждается не в словах, а в действиях. Она согласуется с вопросом Христа: «что вы зовете меня: «господи, господи», а не делаете того, что я говорю?»

<sup>36</sup>Иерархия не утверждает заповедей, ибо все заповеди противоречат закону свободы. (Закон есть закон причины и следствия во всех отношениях жизни, известных и неизвестных.) Но иерархия показывает то, что согласуется с законами жизни.

<sup>37</sup>Без иерархии человечество никогда не найдет выхода из тьмы. Это черные знают и делают все возможное, чтобы заглушить знание о ее существовании.

 $^{38}$ Иерархия — это рай. Но это не Эльдорадо, не место для трутней, а место работы, где люди учатся выполнять подвиги Геркулеса и становятся героями.

<sup>39</sup>«Мы, принадлежащие к иерархии, любим всех существ, на каком бы уровне развития они ни находились. Мы просим всех людей встать и сказать: все люди — мои братья. Ошибки моего брата — это мои ошибки. Бремя моей сестры — это мое бремя. Какая разница, если твои слова не находят отклика в сердцах окружающих тебя людей?»

Вышеприведенный текст представляет собой эссе Генри Т. Лоренси «Планетарная иерархия». Эссе является пятым разделом книги «Знание жизни один» Генри Т. Лоренси. Copyright © 1988 и 2021 Издательского фонда Генри Т. Лоренси (www.laurency.com). Все права защищены.

Последние исправления внесены 2023.05.21.